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Kotlíkové dotace
Specialisté budou radit lidem
STRANY 4 a 5

Henryk Jasiczek
Pohnuté osudy polského básníka
STRANY 6 a 7

Letos jsou Velikonoce pozdě, a proto jsme měli dlouhou plesovou sezonu. Maškarních a školních karnevalů si užily i děti. Například tyto z mateřinky s polským 
jazykem vyučovacím v Moskevské ulici, které společně s učitelkami připravily pro rodiče a prarodiče zábavu s pohádkovými šmouly.� FOTO | DOROTA SOLOWSKA

Plesová sezona skončila, užily si i děti

Na území města poklesl počet trestných činů
V loňském roce poklesl počet trestných 
činů, ke kterým došlo na území města. 
Méně skutků páchali nezletilí, ovšem mno-
hem více mladiství. Z trestných skutků 
převažují krádeže a poškozování cizí věci.

Nejvíce se činili zloději
V roce 2018 bylo na teritoriu Obvodního oddě-

lení Policie Český Těšín (OOP), tedy i v katastru 
obce Chotěbuz, evidováno celkem 420 případů 
trestných činů, což je pozitivní meziroční pokles 
o 41 skutků. Podařilo se objasnit 237 skutků. 

Z celkového počtu trestných činů se ve 161 přípa-
dech jednalo o krádež, v 28 o porušování domovní 
svobody, v 59 případech o poškození cizí věci, v 22 
o  výtržnictví. Policie zaznamenala také 25 pokusů 
o neoprávněné opatření, padělání a pozměnění pla-
tebního prostředku a došlo zde také k 17 podvodům. 

V  roce 2018 byly evidovány také čtyři trestné 
činy vydírání, 10 trestných činů loupeže, 2 přípa-
dy týrání osoby žijící ve společném obydlí, jeden 
trestný čin obecného ohrožení, 14 skutků, při 
kterých došlo k ublížení na zdraví, a nastaly i dva 
případy šíření poplašné zprávy. 

Cizinci, mladiství a nezletilí
Na páchání trestné činnosti se v tomto roce po-

díleli také cizinci. Účast cizince jakožto podezřelé 
osoby byla zaznamenána v celkem 28 případech 
z  objasněných 237 skutků. Nemalý podíl na pá-
chání trestné činnosti měli také mladiství a  ne-
zletilí. V  celkem 7 evidovaných případech se na 
páchání trestné činnosti podílely osoby mladší 15 
let, což je ve srovnání s  rokem 2017 (11 skutků) 
pokles. Oproti tomu počet mladistvých pachate-
lů (15-18 let) stoupl z 5 v roce 2017 na loňských 12 
skutků. � pokračování na straně 2
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Prostorové čištění začne 2. dubna
Strojový úklid parkovišť a  stání 

od inertního posypu, prachu, listí, 
ale i  olejových skvrn z  automobilů 
začne v  Českém Těšíně 2. dubna, 
o něco dříve než loni, a to úklidem 
prostranství ve středu města. Obra-
tem přijdou na řadu další vytížené 
lokality a začne se i s mechanickým 
úklidem komunikací.

Řidiče proto žádáme, aby sledova-
li dopravní značení a  stránky města 
a  na jedno dopoledne vždy v  kon-
krétní ulici uvolnili parkovací stání na 
dobu nezbytně nutnou. Místa pro 
odstavování automobilů jsou ales-
poň 7 dní dříve označena odpoví-
dající přenosnou dopravní značkou. 
Čištění přináší kromě estetické strán-

ky i mnohem důležitější faktor – mi-
nimalizuje dopady prachu na zdraví 
obyvatel. Jedním z původců znečiště-
ní ovzduší je sekundární prašnost z již 
usazených částic na vozovce. 

Ročně během prostorového čiště-
ní na území města smeteme zhruba 
40 tun prašných částic, které se díky 
tomu opětovným zvířením nedo-
stanou zpátky do ovzduší a  lidé je 
nemusí vdechovat. Toto množství 
by mohlo být o  něco vyšší, kdyby 
všichni ukázněně přeparkovali vozi-
dla z čištěného prostoru. 

Děkujeme, že nám pomůžete 
v úklidu města. 

� Stanislav Cichy, referent 
� místního hospodářství

Svoz bioodpadu začíná v dubnu
Pravidelný vývoz nádob na biood-

pad začíná v 16. týdnu roku 2019, 
vždy v  úterý a  ve čtvrtek. Svozy 
budou pokračovat v  každém su-
dém týdnu. Vzhledem k  tomu, že 
v  době uzávěrky Těšínských listů 
nebyl zpracován plán trasy, prosí-
me občany, aby nádoby k  vývozu 
vystavili a bylo je možné vyvézt 16. 
dubna od 6.00 hodin. Polovina ná-

dob bude svezena v  uvedený den 
a druhá polovina nádob ve čtvrtek 
18. dubna. Občané, kteří nemají 
uzavřenou smlouvu s městem, stále 
mohou o nádobu požádat. V dub-
nových Těšínských listech bude 
zveřejněn harmonogram tras 
podle ulic. 

Pořiďte si BIO nádobu. ZDARMA ji 
zajistíme ke každému domu! � (RED)

Na území města poklesl počet trestných činů
pokračování ze strany 1

Přestupky řeší všechny složky
V roce 2018 bylo na teritoriu OOP 

Český Těšín evidováno celkem 2146 
přestupků, z nichž 1363 bylo řešeno 
příkazem na místě. Na odhalování se 
podílely i jiné policejní složky, napří-
klad dopravní inspektorát Karviná, 
služba cizinecké police a  další. Poli-
cisté OOP Český Těšín šetřili 1263 
skutků z celkového počtu zjištěných, 
přičemž 583 skutků příkazem na 
místě. Z  celkového počtu se mimo 
jiné v 16 případech jednalo o přestu-
pek proti veřejnému pořádku, v 223 
případech o  přestupek proti ob-
čanskému soužití a v 295 případech 
o přestupek proti majetku. 

S alkoholem a drogami 
za volant

Loni došlo k poklesu případů, kdy 
byl řidič ovlivněn nějakou návyko-
vou látkou. Policisté opět podpořili 
akci města Na vlastní kůži, která má 
zvýšit povědomí mladých lidí o ne-
bezpečích, jaká na ně číhají v souvis-
losti s drogami, alkoholem a první-
mi pokusy o řízení vozidla.

V roce 2018 bylo odhaleno celkem 
34 skutků, kdy řidič před jízdou po-

žil jinou návykovou látku, 12 skutků 
s požitím alkoholu a 24 skutků, kdy 
osoba přechovávala návykovou lát-
ku v  malém množství pro vlastní 
potřebu. Pro srovnání: v  roce 2017 
bylo odhaleno celkem 64 skutků, 
kdy řidič před jízdou požil jinou ná-
vykovou látku, 17 skutků s požitím 
alkoholu a 15 skutků, kdy osoba pře-
chovávala návykovou látku v malém 
množství pro vlastní potřebu. 

Účast cizince jakožto podezřelé 
osoby byla zaznamenána v  celkem 
251 přestupcích. 

V celkem 14 případech se na spá-
chání přestupku podílela osoba 
mladší 15 let a ve 23 případech mla-
distvý pachatel (15-18 let). 

V  roce 2018 bylo evidováno cel-
kem 48 incidentů se znaky domá-
cího násilí a  ve čtyřech případech 
došlo k vykázání násilné osoby. 

Bezpečnostní situaci na teritoriu 
OOP Český Těšín lze stejně jako 
v roce 2017 z dlouhodobého hledis-
ka považovat za stabilizovanou. 

V  průběhu roku 2018 jsme rea-
lizovali celkem 22 samostatných 
preventivně bezpečnostních opat-
ření a  akcí se zaměřením na elimi-
naci trestné činnosti, pátrání po 
osobách a věcech, k eliminaci držení 

omamných a  psychotropních lá-
tek, dodržování zákona č. 361/2000 
Sb., o silničním provozu a eliminaci 
mravnostních deliktů. 

Policisté se také nemalou měrou 
podíleli na opatřeních k  zajištění 
zvýšeného dohledu nad dodržová-
ním veřejného pořádku v  souvis-
losti s  konáním kulturních akcí na 
území města. Během kulturních 
akcí nedošlo žádnému vážnému či 
hromadnému narušení veřejného 
pořádku. 

Pátrání po osobách
V  roce 2018 bylo policisty OOP 

Český Těšín vypátráno celkem 18 

osob v  celostátním pátrání. Při 
celkem 22 služebních zákrocích 
bylo užito donucovacích prostřed-
ků a  v  celkem 36 případech došlo 
k  umístění osoby do policejní cely. 
V 54 případech byla podnapilá oso-
ba dodána k  lékařskému ošetření 
do protialkoholní záchytné stanice 
a v 48 zadrželi policisté řidiči moto-
rového vozidla řidičský průkaz. 

Policisté se rovněž podíleli na zá-
chraně lidských životů. Ve dvou pří-
padech doslova na poslední chvíli 
zabránili osobě spáchat sebevraždu 
skokem z okna. 

� npor. Tomáš Skalka, 
� vedoucí oddělení

Využijte dotaci až 142 500 Kč a pořiďte si do své domácnost 

nový zdroj tepla, úsporný kotel nebo tepelné čerpadlo.

Ušetříte  peníze,  ochráníte  zdraví  své  i  svých  dětí a  zlepšíte  

ovzduší ve svém okolí.

Veškeré  další  informace  se  dozvíte  v kampani  pořádané 

městem Český Těšín. 
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Z REDAKČNÍ POŠTY

Opět nátlaková hra „šmejdů“ na seniory
V  únoru letošního roku byl 

zaznamenány nekalé praktiky 
podomních prodejců, kteří oslo-
vovali zejména seniory a  uvádě-
li, že jsou ze společnosti innogy 
a  že mají právo nahlédnout do 
jejich vyúčtování, jak plynu, tak 
i  elektřiny. Dále jim tvrdili, že 
mají nastaveny špatné parametry 
a v případě setrvání u současného 
dodavatele dojde k přerušení do-
dávky energií. 

Osoba zodpovědná za prevenci 
ve městě – policista Petr Glaic – 
kontaktovala mluvčího společnosti 
Innogy Česká republika a. s., Marti-
na Chalupského, který věc prověřil 
a zaslal toto vyjádření:

„Prověřili jsme akvizice dodané 
externími partnery innogy tento 
týden a  neodhalili jsme žádnou 
smlouvu, která by byla sjednána 
v  Českém Těšíně právě některým 
z našich externích partnerů.

Popsaný postup s  nátlakem na 
zákazníka je každopádně v hrubém 
rozporu se závazným etickým ko-
dexem externího prodeje a ukazuje 
spíše na nekalou praktiku někte-
rého z  našich konkurentů. Veškeré 
akvizice, sjednávané ve prospěch 
innogy Energie, totiž podléhají ná-
slednému telefonickému ověření 
průběhu obchodního kontaktu 
a  informovanosti zákazníka o  pod-
statě sjednané smlouvy a  předpo-

kládaném harmonogramu změny 
dodavatele komodity, k níž směřuje. 
Popsané jednání by tak bylo velmi 
pravděpodobně zachyceno již ve 
fázi verifikace a prodejci by za ten-
to nekalý postup místo odměny za 
akvizici přinesl sankci za hrubé po-
rušení etiky prodeje.

Externí prodejci innogy jsou po-
vinni se před vstupem do obce se-
známit s případnou regulací prodeje 
a přizpůsobit tomu i formu akvizice. 
Při zahájení kontaktu je povinností 
externího prodejce předložit oslo-
venému zákazníkovi automaticky 
svoji identifikační kartu, kterou jsou 
vybaveni akviziční partneři innogy 
Energie s. r. o.“ � (PG)

Táborové pobyty dětí v roce 2019
Rada města schválila Program pro poskytová-
ní účelových dotací z rozpočtu města Český 
Těšín „Podpora táborových pobytů v roce 
2018“ neziskovým subjektům.

Žadatelem o dotaci může být pouze nezisková or-
ganizace s  pravidelnou celoroční činností s  dětmi 
a mládeží ve volném čase. Tato dotace je určena pro 
děti a mládež ve věku od 6 do 15 let s trvalým poby-
tem na území města Český Těšín, které se účastní tá-

borů o délce trvání minimálně 7 dnů (6 nocí). V rámci 
programu může být poskytnuta dotace v maximální 
výši 150 Kč/dítě za pobytový den. Samotný program 
byl vyhlášen dne 4. února 2019. Žádosti o  dotace 
k  výše uvedenému účelu včetně povinných příloh 
jsou dostupné na internetových stránkách města 
a  budou přijímány na podatelně Městského úřadu 
v termínu od 8. do 25. března 2019 včetně.

Informace k dotacím poskytne odbor školství a kul-
tury, tel.: 553 035 312, Barbara Lisztwanová. � (RED)

Těšín jako Istanbul?
Nám to ani nepřijde, ale je to tak. 

Určitě každý, kdo jel autobusem 
z  Havířova do Českého Těšína, tak 
nejspíš ani nevnímal, kolik Českých 
Těšínů informátor cestou hlásí. Ano, 
je jich neskutečných 12! 

Nedávno jsem jel na této trase 
i  já. Za mnou seděli nějací dva tzv. 
Čecháčci a já pobaveně poslouchal. 
Při prvním hlášení zastávky Čes-
ký Těšín Stanislavice-škola jeden 
z  nich říká: „Tohle je Český Těšín? 
Vždyť tady nic není, jen samý pole!“ 
Uběhlo pár zastávek a hlášení Čes-
ký Těšín Mistřovice - Na Fibakovce 
jen komentovali slovy: „Ty v..., tohle 
všecko je pořád Těšín?!“ Při hlášení 
Český Těšín - Mosty-přehrada si už 
jen povzdechli: „To nemá konce... 
A  to prý za tím Českým Těšínem 
je ještě jeden. Polský!“ A  když se 
později z hlásiče ozvalo: „Český Tě-
šín – autobusové stanoviště,“ tak 
to jeden z nich rezignovaně uzavřel 
slovy: „Teď už vím, proč se u nás říká, 
že Český Těšín je jak Istanbul. Istan-
bulu nestačí jeden světadíl a  Těší-
nu nestačí jedna republika!“ Musel 
jsem se smát, nikdy jsem tento pří-
měr neslyšel, ale něco na něm je. 
Ano, jsme opravdu nevšední město, 
s nevšední polohou i s nevšední his-
torií.� Petr Vokůrka

Mezi sportovci roku je běžkyně Simona Vrzalová

Prestižní ocenění Sportovec roku 
Moravskoslezského kraje získal 
basketbalista Jan Veselý, který při-
spěl k  historickému postupu české 
reprezentace na mistrovství svě-
ta. Ocenění v  kategorii atletika si 
odnesla i  českotěšínská běžkyně 
a  rekordmanka Simona Vrzalová. 
Profesionální i  juniorští sportovci 

a  trenéři si poslední únorový den 
v  aule Gong v  Dolních Vítkovicích 
během slavnostního galavečera roz-
dělili celkem 21 cen v 10 kategoriích. 
Vítěznou akcí roku se stal Kontinen-
tální pohár.

Součástí galavečera bylo 
uvedení Vernera Ličky – bývalého 
vynikajícího fotbalisty a trenéra – 

do Síně slávy. Mezi jeho hráčské 
úspěchy patří mimo jiné zlato na 
LOH 1980 v  Moskvě, bronz z  ME 
1980 v  Itálii a  tři vítězství česko-
slovenské ligy, byl dvakrát vyhlá-
šen nejlepším střelcem ligy. Kro-
mě Vernera Ličky jsou v Síni slávy 
moravskoslezského sportu také 
Hans Zdražila, manželé Zátopkovi, 

Ivan Lendl nebo například Jiří Raš-
ka. Záznam z  galavečeru můžete 
zhlédnout v archivu TV Polar nebo 
v  aplikaci YouTube. Hudební do-
provod zajistili mimo jiné talento-
vaní hudebníci ze ZUŠ Pavla Kalety 
v Českém Těšíně, kteří jako součást 
velkého hudebního tělesa odehráli 
dvě skladby. � (RED)

Za Simonu Vrzalovou, která v té době závodila v Glasgow, převzala ocenění 
její maminka Anna Vrzalová. � FOTO | ARCHIV KRAJE

I toto je podpora talentovaných dětí. Kraj přizval nejlepší žákovské hudebníky 
z kraje do velkého sboru, který hrál během galavečera. Bylo mezi nimi mnoho 
studentů ZUŠ Pavla Kalety v Českém Těšíně.
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Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji  
– u nás v Českém Těšíně

Bez vlastního vkladu si budete moci během několika měsíců pořídit 
nový zdroj tepla v rámci třetí výzvy kotlíkových dotací. Obce bu-
dou moci zájemcům nově nabídnout bezúročnou finanční zápůjčku.

Nově bude možné výměnu kotlů předfinancovat formou bezúročné fi-
nanční zápůjčky z  prostředků Státního fondu životního prostředí (SFŽP). 
Vlastník rodinného domu (fyz. osoba) s používaným zastaralým kotlem na 
pevná paliva (tj. 1. a 2. emisní třídy) tak bude mít možnost si vyměnit svůj 
dosluhující kotel za nový nízkoemisní nebo tepelné čerpadlo, aniž by musel 
předem do výměny investovat svoje peníze.

Zákaz provozování starých kotlů se blíží (1. 9. 2022), tzn. do nece-
lých čtyř let musí být vyřazeny z provozu, proto chceme umožnit 
výměnu starých kotlů opravdu každému. Není na co čekat. 

Pro zájemce o bezúročnou finanční zápůjčku bude součástí aktivit města 
i  zajištění „kotlíkových specialistů“, kteří navštíví vaši domácnost, seznámí 
vás s podmínkami kotlíkové dotace i bezúročné finanční zápůjčky a budou 
vám nápomocni s vyplněním žádosti, kterou bude nutno podat na krajský 
úřad elektronicky.

Kotlíkové dotace – 3. výzva bude krajem vyhlášena 10. dubna 2019

Kotlíkový specialista – spolupracovník obce, který pomáhá obci s prů-
zkumem zájmu. Poskytuje asistenci domácnostem – doporučuje vhodná ře-
šení výměny kotle – pomáhá s vyřízením dotace a zápůjčky. Bude vybaven 
průkazem, kterým se bude prokazovat v domácnostech, při pochybnostech si 
budete moci tuto skutečnost ověřit na městském úřadě. 

Kotlíková zápůjčka – poskytne obec ve výši uvedené v tabulce – uznatel-
né náklady kotlíkové výměny (kotel, otopná soustava, rekonstrukce a vložko-
vání komínu, akumulační nádoby, zásobníky apod.). 

První splátkou bude poskytnutá kotlíková dotace krajem. Zbytek bude 
možno rozpočítat až na 10 let jako bezúročnou finanční zápůjčku s maximál-
ní splátkou 2000 Kč měsíčně. Konkrétní podmínky pro občany města Český 
Těšín budou uvedeny ve „Výzvě města“, která bude vyhlášena v prvním po-
loletí roku 2019. Vyplněním jednoduchého formuláře vyjádříte svůj zá-
jem o bezúročnou finanční zápůjčku od města Český Těšín na pořízení 
nového zdroje vytápění.

Předmět, výše podpory a  výše bezúročné finanční zápůjčky 
u jednotlivých zdrojů vytápění 

Český Těšín patří do tzv. prioritního 
území se zhoršenou kvalitou ovzduší. 
Z tohoto důvodu bude občanům města 

náležet navíc příspěvek Ministerstva životního prostředí ve výši 7500 Kč, dále 
příspěvek Moravskoslezského kraje ve výši 7500 Kč. Své občany podpoří sou-
časně i město Český Těšín částkou 7500 Kč na jednoho úspěšného žada-
tele. To znamená, že k příslušné částce za pořízení nového zdroje vytápění lze 
počítat navíc s částkou 22 500 Kč.

 Jak budou postupovat domácnosti
1.	Aktivně se zúčastní setkání v kotlíkovém autobuse nebo jiných organizo-

vaných aktivitách
2.	Vyplní formulář uvedený v Těšínských listech nebo na webových strán-

kách města
3.	Využijí služeb kotlíkového specialisty – ten poradí, jak na to 
4.	Na kraji požádají o kotlíkovou dotaci – u občanů, kteří využijí bezúročnou 

finanční zápůjčku, pomůže specialista
5.	Požádají na obci o bezúročnou finanční zápůjčku – pomůže specialista 
6.	Kraj schválí žádost o dotaci – obec poskytne peníze 
7.	 Vymění kotel za nový ekologický zdroj 
8.	Obdrží dotaci z kraje = 1. splátka obci 
9.	 Zbývající peníze = bezúročně splácí obci max. po dobu 10 let 

Co se bude dít v nejbližší době a kde najdu informace? 

Je zřízen odkaz na hlavní stránce webových stránek města Český Těšín 
(www.tesin.cz, záložka „Kotlíkové dotace a půjčky“).

Město Český Těšín připravilo sérii setkání s občany v lokalitách, kde se topí 
kotlíky na pevná paliva.

Přijedeme za vámi tzv. kotlíkovým autobusem, kde vám vysvětlíme vše, co 
potřebujete vědět ohledně 3. výzvy kotlíkových dotací, kotlíkových zápůjček 
a představíme kotlíkové specialisty. 

Trasa „kotlíkového autobusu“: 
29. 3.
17.00 - Český Těšín, Stanislavice, u obchodu
18.15 - Český Těšín, Koňákov, Mírov
19.15 - Český Těšín, Mistřovice, Na Fibakovce

5. 4.
17.00 - Český Těšín, Mosty, Antoníček – točna autobusů
18.30 - Český Těšín, Na Lučinách, komunikace naproti „Perexu“

12. 4.
17.00 - Český Těšín, Horní Žukov, točna MHD
18.15 - Český Těšín, Dolní Žukov, Pod Zvonek, točna
19.30 - Český Těšín, Nová Tovární, zastávka autobusu „Nová Tovární, Wal-
mark“

Informace k 3. výzvě kotlíkových dotací naleznete:
•	 www.lokalni-topeniste.msk.cz 
•	 Krajský úřad Moravskoslezského kraje v Ostravě: 

kotlíková linka: 595 622 355 
kotlíkový e-mail: kotliky@msk.cz

•	 www.tesin.cz – odkaz Kotlíkové dotace a zápůjčky 
•	 Městský úřad Český Těšín, odbor výstavby a životního prostředí,  

p. Kostelencová Irena, tel. 553 035 621, kostelencova@tesin.cz

Typ nového zdroje tepla
Míra podpory +

navýšení za  
prioritní oblast 

(Kč)

+
příspěvek 
MSK (Kč)

+
příspěvek 
města (Kč)

Max. dotace 
po navýšení

(Kč)

Výše 
bezúročné 
půjčky (Kč)% Max. výše (Kč)

Tepelné čerpadlo 80 120 000

7500 7500 7500

142 500 200 000

Kotel na biomasu – samočinná dodávka paliva 80 120 000 142 500 200 000

Kotel na biomasu – ruční dodávka paliva 80 100 000 122 500 200 000

Plynový kondenzační kotel 75 95 000 117 500 150 000
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Staré kotle je třeba vyměnit, rok 2022 se kvapem blíží
Vážení občané, od září 2022 zakáže zákon provoz kotlů 1. a 2. 
emisní třídy a domácnosti si budou muset pořídit ekologičtější 
zařízení. Tentokrát už ale bez jakékoli dotace, a navíc pod hroz-
bou finančního postihu až 50 tisíc korun.

Majitelé především starých kotlů na pevná paliva (1. a 2. emisní třídy) 
by měli co nejdříve provést jejich výměnu za modernější a ekologičtější 
variantu. Vyhnou se tak problémům souvisejícím s aktuálními či blížícími 
se legislativními změnami, jako jsou možná regulatorní opatření na snižo-
vání emisí ze spalování uhlí v  lokálních topeništích nebo zákaz provozu 
nejstarších kotlů. 

Moravskoslezský kraj je před 3. výzvou „kotlíkových dotací“. Staré 
kotle na pevná paliva bude možné vyměnit za tepelné čerpadlo, kotel na 
biomasu či plynový kondenzační kotel. 

Město Český Těšín ve spolupráci s Moravskoslezským krajem pořádá 
seminář pro zájemce o „kotlíkovou dotaci“ dne 24. 4. 2019 v době od 15 
do 17 hodin ve velké zasedací místnosti Městského úřadu Český Těšín (3. 
patro, dv. č. 401), kde zástupci Krajského úřadu Moravskoslezského kraje 
podají informace o podmínkách 3. výzvy „kotlíkových dotací“. 

A teď to nejdůležitější – k výměně nebudete potřebovat mít ušetřenou 
hotovost či vyřizovat úvěr v bance. Město vám bude moci půjčit celkovou 
částku, kde první splátka bude dotace Moravskoslezského kraje a  zby-
tek bude bezúročnou finanční zápůjčkou na dobu splácení max. 10 let. 
A k tomu zajistíme tzv. kotlíkové specialisty kteří vás seznámí s problema-
tikou kotlíkových dotací, pomohou s podáním žádosti a mohou pomoci 
s vhodným řešením vašeho vytápění. 

Veškeré potřebné informace získáte www.lokalni-topeniste.msk.cz, 
www.tesin.cz v odkaze „kotlíkové dotace a půjčky“. � (RED)

Jméno a příjmení vlastníka rodinného domu:

Adresa vlastníka rodinného domu:	

Telefon:

E-mail:

Podpis:

Typ nového zdroje tepla*:

 Tepelné čerpadlo

 Kotel na biomasu (ruční přikládání)

 Kotel na biomasu (automatický)

 Plynový kondenzační kotel

Mám zájem o bezúročnou zápůjčku od města*:  Ano  Ne

Mám zájem o schůzku s kotlíkovým specialistou*:  Ano  Ne

Vyjádření zájmu občanů o výměnu kotle na tuhá paliva a o poskytnutí bezúročné finanční zápůjčky od města 
Český Těšín na nový zdroj tepla v rámci projektu „Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji – 3. výzva“

* zvolenou možnost vyberte zaškrtnutím pole
Vyplněný formulář odevzdejte v termínu do 30. 4. 2019 na podatelně MěÚ Český Těšín, nebo v kanceláři č. 311, 2. patro, nám. ČSA 1/1 
(Ing. Lenka Tomková, e-mail: tomkova@tesin.cz, tel. 558 035 232). Formulář je možné rovněž vyplnit a odeslat přímo z webových stránek 
města www.tesin.cz v odkaze „Kotlíkové dotace a půjčky“ 

Seznam osob, které budou mít zájem o poskytnutí bezúročné zápůjčky od města, bude přílohou žádosti o dotaci na předfinancování bezúročných 
zápůjček, kterou předloží město Český Těšín na Státní fond životního prostředí České republiky (SFŽP). Vyplněním a odevzdáním formuláře dává 
vlastník rodinného domu souhlas s použitím údajů v něm uvedených do seznamu žadatelů pro účely zpracování a administrace žádosti o dotaci, kte-
rou bude předkládat město do SFŽP. Ve věci dalšího postupu budou zájemci ze seznamu žadatelů kontaktování městem.
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Henryk Jasiczek: Nikdo není prorokem ve vlastní zemi
Henryk Jasiczek, těšínský bás-
ník a novinář polské národnos-
ti. Žil, tvořil a zemřel v domě na 
náměstí (dnes Štefánikova 20), 
je pohřben na hřbitově v Čes-
kém Těšíně. V těchto dnech si 
připomínáme sté výročí jeho 
narození.

Narodil se 2. března 1919 v  Kot
tingbrunnu u  Vídně. Dětství prožil 
u příbuzných v Oldřichovicích, kde 
také ukončil základní školu a  ná-
sledně měšťanskou školu v  Třinci. 
Střední zahradnickou školu v Chru-
dimi absolvoval s  vyznamenáním 
a  začal psát básně v  češtině, která 
mu byla v  té době blízká. Nebýt 
mnichovských událostí, jež ho při-
měly k návratu na Těšínsko, možná 
by nadále žil a pracoval v  ryze čes-
kém prostředí. 

Na podzim 1938 byl totiž zaměst-
nán v  Hradečně u  Kladna jako po-
mocník bylináře Jana Mikoláška, 
skromného a velmi zbožného muže, 
jenž se stal jednou z výsostných po-
stav českého léčitelství 20. století. 
Jeho klienty byli mj. T. G. Masaryk, 
Olga Scheinpflugová, Max Švabin-
ský, po válce pak i  Antonín Zápo-
tocký. 

Zajímavé jsou dvě věci: polská re-
žisérka Agnieszka Holland chystá 
v  těchto dnech natáčení životopis-
ného historického dramatu Šarla-
tán podle scénáře Marka Epsteina. 
Snímek bude inspirovaný právě 
skutečným osudem léčitele Miko-
láška, jenž byl v  rámci boje proti 
šarlatánům odsouzen v  roce 1959 
ve vykonstruovaném procesu k od-
nětí majetku a ke ztrátě občanských 
práv a svobod. O 10 let později za-
čalo (ze zcela jiných důvodů, ale 
v  rámci stejného politického sys-
tému) pronásledování Henryka Ja-
siczka, jeho bývalého zaměstnance. 

Od mládí se politicky 
angažoval

Jasiczkovi bylo osudným to, že se 
od mládí společensky i  politicky 
angažoval. Koncem roku 1938 se 
vrátil na Těšínsko a během okupace 
vstoupil do odbojové skupiny Tem-
po a stal se účastníkem komunistic-
kého hnutí odporu. Těmto ideálům 
věřil i po válce, ale už v roce 1956 se 
postavil na stranu „Gomulkovského 
tání“ v Polsku, protože si uvědomo-
val nutnost reforem komunistické 
strany. Byl často vyzýván stranický-
mi orgány k  odpovědnosti, a  když 
nechtěl publikovat články odsuzu-
jící polský Říjen 1956, byl odvolán 
z místa šéfredaktora polských novin 
Głos Ludu, které po válce spoluza-

kládal a  jako talentovaný novinář 
spolutvořil. Po letech vzpomínal, že 
„v  období polských a  maďarských 
událostí měl trampoty a  potíže 
z české strany, vzhledem k podezře-
ní, že pašuje z  Polska gomulkovský 
revizionismus“. Dálkově studoval 
polonistiku a žurnalistiku na Karlo-
vě univerzitě v Praze a nyní si musel 
hledat nové zaměstnání.

Spisovatel Oldřich Šuleř, Jasiczkův 
mladší český kamarád, jenž byl v še-
desátých letech tajemníkem ostrav-
ského výboru Svazu českosloven-
ských spisovatelů, po letech napsal: 
„Když jsem v roce 1969 připomínal 
v  pražských Listech Jasiczkovy pa-
desátiny a vyzvedával jsem vážnost, 
jakou tento čestný a  charakterní 
člověk požívá u  polských spoluob-
čanů za svou válečnou odbojovou 
činnost a  za neohrožený postoj 
v  roce 1968, napsal jsem: ‚Všechno 
to, zdá se, stačí k tomu, aby byl ob-
čan, podle toho, zda zrovna panuje 
milostivé léto nebo uhodily holo-
mrazy, nařčen tu z polské, tu z české 
strany z nacionálního zatížení.’“ 

Henryk Jasiczek, lyrický básník, nej-
významnější poválečný polsky píšící 
spisovatel na Těšínsku, zastával mno-
ho významných funkcí v polských or-
ganizacích, ale také byl od roku 1952 
členem Svazu československých spi-

sovatelů. Překládal do polštiny čes-
ké i  slovenské básníky (v  roce 1961 
vyšly knižně pod názvem Poetyckie 
pozdrowienia – Básnické pozdravy) 
a  v  60. letech se dočkal i  českých 
výborů své poezie. Básně ze sbírky 
Krásné jak housle (Ostrava, 1962) 
přeložili Oldřich Rafaj a Erich Sojka. 
V úvodu čteme, že se jedná o „výbor 
z  veršů polského spisovatele z  Ost-
ravska, zejména z  cyklu Jasmínové 
noci, ve kterých se básník zmatky 
i smutky prodírá k pochopení krásy 
a štěstí života“. V pražském vydava-
telství Československý spisovatel pak 
vyšel v roce 1967 výbor Jasiczkových 
básní s názvem Pokus o smír v pře-
kladech Ericha Sojky, Oldřicha Rafaje 
a Jana Pilaře.

Odsoudil sovětskou okupaci
Předzvěstí pražského jara byl IV. 

sjezd Svazu československých spi-
sovatelů v  roce 1967 a  účastnil se 
ho i  Henryk Jasiczek, jenž byl v  še-
desátých letech zván na schůze 
ústředního výboru a  sjezdy SČSS. 
Účastníky IV. sjezdu byli spisovatelé 
zvučných jmen, mj. Bohumil Hrabal, 
Václav Havel, Milan Kundera, Jo-
sef Škvorecký a  Jan Skácel. Druhý 
sjezdový den byl významný tím, že 
zde vystoupil Ludvík Vaculík a před-
nesl na tu dobu nesmírně odvážný 

a  kritický projev. Díky dobovým 
článkům víme, že po něm vystou-
pil Henryk Jasiczek, „který hovořil 
o  potřebě větší pozornosti tvorbě 
jiných národností žijících na území 
našeho státu a o naléhavosti překla-
dů těchto děl do češtiny a  sloven-
štiny“. Později byl zvolen na uzavře-
ném jednání nový ústřední výbor 
Svazu československých spisovatelů 
a na seznamu náhradníků najdeme 
i Jasiczkovo jméno.

Během Pražského jara 1968 básník 
otevřeně podpořil reformní křídlo 
KSČ a následně odsoudil sovětskou 
okupaci. Na přelomu let 1968–69 
vycházel pod názvem Listy týdeník 
Svazu československých spisova-
telů (předtím to byly Literární no-
viny a  Literární listy); v  Literárních 
listech z  18. července 1968 čteme 
slova Henryka Jasiczka, která stále 
platí i po tolika letech: „Není dělicí 
čáry mezi Čechy a Poláky na Těšín-
sku, protože pro nás všechny je pro-
spěšnější udělat výraznou čáru mezi 
kariéristy a  čestnými lidmi, mezi 
národními přeběhlíky a rozumnými 
vlastenci, mezi nesnášenlivci a  lid-
mi, kteří mají smysl pro porozumění 
a toleranci.“ 

O měsíc později už musel konstato-
vat, že tuto novou dělicí čáru „plně 
potvrdily těžké srpnové dny, které 
lze zvát zkouškou charakterů“. Dny, 
kdy lidé nejenom v pohraničí pocho-
pili, že „nad národní jednotu je tře-
ba povýšit jednotu lidí hájících čest, 
pravdu a  lidskou důstojnost“. Polák 
na tribuně českého jara odsoudil 
srpnovou okupaci, jíž se zúčastnila 
i vojska Polské lidové republiky. Dosti 
krkolomná situace… V  8. čísle Listů 
z  27. února 1969 najdeme Jasiczko-
vu stať (v té době už byl členem ÚV 
SČSS) s  příznačným názvem Hořká 
příchuť těšínských jablíček. Dohleda-
la jsem ji v Moravské zemské knihov-
ně a cituji důležité úryvky:„Těšínsko 
– kolik spletitých, alergicky citlivých 
problémů národnostních, politic-
kých, náboženských se zde prolíná! 
Lze zde prožít život v  zajetí před-
sudků, falešných stereotypů myš-
lení, zjednodušování a  povrchního 
generalizování. /…/ Od roku 1945 
jsem se plně angažoval v  politic-
kém a  kulturním životě této země. 
Když jsem velmi houževnatě bránil 
své krajany, dostalo se mi pokárání 
jakožto polskému nacionalistovi, 
když jsem řízl do vlastních řad, byl 
jsem ptákem, který špiní své hnízdo. 
A protože nikdo není prorokem ve 
vlastní zemi, našel jsem často víc 
pochopení v  Praze nebo Martině, 
v Poznani nebo Olsztyně než v blíz-
kém okolí.“ 
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Na černé listině
O rok později byl Henryk Jasiczek 

pro svůj nesouhlas s vojenskou in-
tervencí armád Varšavské smlouvy 
v Československu odvolán ze všech 
funkcí, vyloučen z  KSČ a  vyřazen 
ze společenského života. Ocitl se 
také na černé listině osob, které 
nesměly překročit polskou hranici 
a mamince na polském břehu Olzy 
mohl jen zamávat, protože přes 
most v Těšíně, poté co ho prohlíželi 
„s rukama nad hlavou jako za Něm-
ců“, ho už do smrti nepustili. Esté-
báci ho varovali, že „hněv dělnické 
třídy mu může zlomit vaz“ a Ludvík 
Vaculík ve svých Nepamětech pod 
datem 28. listopadu 1969 popsal 
jeden z  ponurých rozhovorů z  té 
doby: „Polsky píšící básník si to za 
toho našeho slavného obrodného 
procesu zavařil dvojmo: Poláci ho 
prohlašovali za zrádce, Češi mu 
nevěřili. Ale až do 21. srpna mu to 
stálo za to. Potom přerušil se sou-
sedy styky, žil v  malé místní klat-
bě. Nedávno se zúčastnil čehosi, 
u čeho byl i polský konzul, a ten ho 
oslovil: ‚Tak co, Jasiczek, kdy k nám 
najdete cestu?’ Oslovený odvětil, 
že ji nepotřebuje, či tak nějak. „Tak 
my vás zničíme,“ pravil pan konzul 
diplomaticky. Jasiczek řekl, že s tím 
počítá a že si už vyhlédl práci v jed-
né fabrice. ‚To by se vám tak hodi-

lo, zanášet podvratné názory mezi 
dělnictvo!’ pravil konzul. ‚Tak v Tě-
šíně zametá náměstí takový děda, 
je už hrbatý, brzo umře, vezmu 
to po něm.’ – ‚To věřím! To byste 
chtěl! Dělat na náměstí národního 
hrdinu!’ – ‚A  co tedy mám dělat, 
pane konzule?’ – ‚Zastřelte se, Ja-
siczek!’“ 

Básník nakonec dostal práci v Tě-
šínské tiskárně jako korektor a  za 
každou chybu (kontroloval cizoja-
zyčné texty, občas to byly i exotic-
ké jazyky) mu byly strhávány pení-
ze z výplaty. Jeho syn Bronislav po 
letech mj. řekl (jeho vzpomínky 
najdeme na blogu Milana Čierné-
ho): „Naše rodina byla kulturně 
i  sociálně izolována. V  roce 1976 
otec po krátké nemoci zemřel. 
Dokonce v  den pohřbu jsme měli 
doma návštěvu Státní bezpečnos-
ti. Z  pohřbu se stala menší mani-
festace. Lidé, kteří měli tu odvahu 
a odhodlali se vstoupit do kostela, 
byli sledováni agenty StB. Přesto 
v  kostele nebylo volného mís-
ta. Sjeli se lidé ze širokého okolí, 
i z Polska.“ 

Komu překážel tento citlivý, pla-
chý a přitom hrdý člověk? Trest teh-
dejších mocipánů byl exemplární 
– nepřiměřeně zostřený a  prvoplá-
nově odstrašující. Prý se ho dělnice 
v  tiskárně ptaly, jestli by se neměl 

lépe, kdyby psal, jak se po něm po-
žaduje, a on jim popravdě řekl, že by 
to nedokázal. A  tak nepochopený 
básník chodil ulicemi Českého Těší-
na se svým věrným psem Harýkem 
a jeho samota byla do nebe volající. 
Lidé (naštěstí ne všichni) se tvářili, 
že ho nepoznávají nebo raději hned 
přecházeli na druhou stranu ulice. 

Henryk Jasiczek zemřel utrápen 
po krátké nemoci (nádor na mozku) 
doma, obklopen svými nejbližšími, 
ve věku 57 let. Jeho přítel, spisovatel 
Oldřich Šuleř, zavzpomínal ve svých 
Laskavých podobiznách i na věrné-
ho Harýka, který se po smrti svého 
pána objevil i na těšínském hřbito-
vě a  potom ještě dlouho přibíhal 
k jeho hrobu. 

Z dětství si pamatuji pana Jasiczka 
a  jeho pejska, potkávali jsme je bě-
hem procházek u řeky, pak jsme byli 
s  rodiči i  na pohřbu, který se pro-
měnil v  tichou manifestaci. Čtu po 
letech jeho stať o  těšínských jablíč-
kách, psal ji v roce 1969, takže máme 
další výročí. Závěr zní prorocky, 
vždyť ho napsal pan básník: „Když 
jdu kolem Olzy, dívám se na druhou 
stranu. Snad tam uvidím šedivé vla-
sy maminky a  její bledý obličej. Co 
bych jí řekl? Že těšínská jablíčka mají 
moc hořkou příchuť, a  aby nezou-
fala, neboť planých stromů si nikdo 
nevšímá, jenom na stromy pokryté 
ovocem padají klacky a kamení.“

� RENATA PUTZLACHER-BUCHTOVÁ
� FOTO | ARCHIV

Dobrý den, paní 
starostko Hřebačková,

dnes jsme byli s  mužem na 
MěÚ kvůli přepisu trvalého 
bydliště, nahlášení svozu ko-
munálního odpadu a  změně 
údajů na technickém prů-
kaze vozidla. A  nedá mi to... 
prostě Vám chci napsat a po-
děkovat za velmi ochotné 
a vstřícné jednání všech paní 
úřednic, se kterými jsme 
dnes jednali. Opravdu jsme 
s  mužem odcházeli nadše-
ni z  toho, jak byly všechny 
dámy přátelské, a přitom vel-
mi profesionální. Všimli jsme 
si, že každá měla na stole ce-
dulku s  citátem „Chovám se 
k lidem tak, jak bych si přála, 
aby se oni chovali ke mně.“ 
(přesné znění si nepamatuji) 
a  musíme potvrdit, opravdu 
to tak bylo.

Moc Vám děkujeme, že dneš-
ní návštěva úřadů byla tak pří-
jemná, rychlá a efektivní.

S přáním hezkého dne a vše-
ho nejlepšího do nového roku

� Lucie Brodová

Z REDAKČNÍ POŠTYPrvní týdny fungování nové MHD a přechodné výluky
Na celkové hodnocení změn, 
ke kterým jsme se odhodlali 
v souvislosti s uzavřením 
nové desetileté smlouvy 
s dopravcem Arriva Morava, 
je ještě příliš brzy. Přesto 
se však dají vypozorovat 
určité úspěchy i úskalí z nich 
plynoucí. Uvědomujeme si, 
že každá změna něčeho dlou-
hodobě zažitého vyvolává 
rozporuplné reakce a z velké 
části i obavy. 

Co se týká nových autobusů, zde 
se nám dostalo veskrze pozitiv-
ních ohlasů. Vozidla jsou opravdu 
krásná, nepřehlédnutelná, ale pře-
devším pohodlná a bezpečná. Ne-
klouzavá podlaha byla lednovým 
opravdu zimním počasím otesto-
vána na maximum. Míst k  sezení 
je v autobusech o něco míň, avšak 
pro potřeby českotěšínské MHD 
jsou tyto dostačující. Pro provoz ve 
městech se ostatně obecně pořizu-
jí autobusy s maximální kapacitou 
stojících, to zejména s  ohledem 
na krátké trasy cestujících. Starší 
a  méně pohybově zdatní občané 

však mají komfort zajištěn, jelikož 
místa k  sezení jsou nadstandard-
ně prostorná a část z nich je zcela 
bezbariérová. Výhodou autobusů 
je rovněž nezvykle velký přehled-
ný informační panel. Zde se však 
po čase objevil jistý softwarový 
problém s  přečíslováním linek, na 
jehož odstranění se intenzivně pra-
cuje.

Občané si pomalu zvykají na 
novou trasu do Horního Žukova, 
kde zpočátku vyvstaly problémy 
s  dodržováním nastavených časů 
jízdních řádů. Vzhledem k  ledno-
vým povětrnostním podmínkám 
a  umístěním nových zastávek 
v  nejvýše položených částech 
obce byl toto spíše přechodný 
jev. Přesto došlo v  měsíci únoru 
k  úpravě časů odjezdů některých 
ranních spojů.

V centru města se lidé s novými 
autobusy sžívají o  něco obtížněji, 
což je vzhledem k  hustotě pro-
vozu pochopitelné. Zde bychom 
opět rádi připomněli, že jedním 
ze zásadních důvodů pro změnu 
byla skutečnost otáčení se prázd-
ných autobusů kolem celého blo-

ku Tovární ulice. Nyní se jedná 
o  smysluplné využití stejné délky 
700 metrů. Zároveň šlo i  o  při-
blížení institucí a  kulturně spole-
čenských zařízení v  centru města 
žákům, studentům a  především 
starším občanům. V dnešní době, 
a  ve vyspělém světě, je samozřej-
mým důvodem rovněž preference 
veřejné hromadné dopravy před 
dopravou individuální.

V  nejbližších týdnech nás čeká 
další vyhodnocování využitelnos-
ti jednotlivých spojů. Vybranými 
spoji chceme zajistit dojezd ob-
čanů města ze všech jeho částí 
až na zastávku Radnice. Rovněž 
dojde k  úpravě spojů v  období 
letních prázdnin. Ještě před tím 
nás však čeká uzavírka komuni-
kací v oblasti Rozvoje, po kterých 
jezdí linky 721 a 722. Od 1. dubna 
do 17. května tak bude MHD jez-
dit dle výlukového jízdního řádu. 
O  konkrétních opatřeních bude-
me cestující veřejnost informovat 
v autobusech, na zastávkách a na 
webových stránkách města a  do-
pravce.� Tomáš Hloušek, 

� vedoucí oddělení dopravy
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Na každou vaši zahradu zajistíme BIO nádobu!
Co je to bioodpad

Bioodpad je zkrácený název pro biologicky rozložitelný odpad. Bioodpad 
je tvořen biologicky rozložitelnou hmotou, která v sobě váže spoustu živin, 
které můžeme ve formě kompostu navracet do půdy. Bioodpady jsou vý-
znamnou součástí odpadů vznikajících v komunální sféře.

Proč třídit
Ve směsném komunálním odpadu je přibližně 30-40 % bioodpadu. Podle 

zákona o odpadech nesmějí být biologicky rozložitelné odpady vyváženy na 
skládku. Město proto musí zajistit, aby se zpracovaly bioodpady od občanů. 
Ostatně dávat posekanou trávu nebo větve na skládku je rozhodně škoda, 
protože když se zkompostují, je z nich kvalitní hnojivo.

Sběr bioodpadů
Město Český Těšín realizuje projekt „Pořízení nádob na BIO odpad pro 

Město Český Těšín.“ Jedná se o pořízení 1500 ks nádob o objemu 240 l a 35 
ks nádob o objemu 770 l. Město plánuje, že svoz bude zajištěn od dubna do 
listopadu 1x 14 dní, od prosince bude svoz 1x měsíčně. Harmonogram pra-
videlného svozu bioodpadu bude zveřejněn na webových stránkách města. 
O  nádoby o  objemu 240 l si mohou vlastníci nebo nájemci rodinných 
domů se zahradou stále požádat na e-mailové adrese: bioodpad@tesin.
cz, nebo prostřednictvím formuláře, který je k dispozici na webových 
stránkách města v aktualitách „Nádoby na bioodpad“ nebo ve vestibulu 
MěÚ Český Těšín, nám. ČSA 1/1. 

A dalších 35 ks nádob na bioodpad o objemu 770 l bude putovat na sídliště, 
k bytové zástavbě a k zahrádkářským osadám. Tyto nádoby budou sváženy 
celoročně 1x týdně. Své tipy pro umístění těchto nádob zasílejte na: biood-
pad@tesin.cz. Svezené bioodpady skončí v kompostárně.

Jak třídit
Bioodpad v domácnosti třiďte ihned, jak vznikne a shromažďujte jej oddě-

leně od ostatních odpadů. Důležitá je čistota. Igelitové sáčky a další odpad 
jsou nežádoucí příměsí a negativně ovlivňují kvalitu kompostu. Bioodpad je 
možné i nadále odkládat ve sběrném dvoře na ulici Na Horkách nebo zkom-
postovat na vlastním pozemku. 

Do nádoby patří bioodpad
•	 ze zahrady – tráva, plevel, listí, spadané ovoce, zbytky i celé rostliny, zpra-

cované větve, kůra, části keřů, zemina z květináčů, popel ze dřeva, hob-
liny a piliny

•	 z domácnosti – zbytky a slupky z ovoce a zeleniny, zbytky pečiva a obilo-
vin, skořápky z vajec a ořechů, odpad z přípravy čaje a kávy, květiny

Do nádoby nepatří 
•	 zbytky masa, kostí, kůže, jedlé oleje, tekuté a kašovité zbytky jídel, uhy-

nulá zvířata, jednorázové pleny, sáčky z vysavačů, cigaretové nedopalky, 
uhelný popel, hnůj, obaly od potravin, směsný komunální odpad, kamení, 
suť 

Domácí kompost
Bioodpady z domu i zahrady je nejlepší dát do kompostu. Domácí kompo-

stování je běžná a historicky ověřená metoda. I okrasná zahrada potřebuje 
spousty kompostu, stejně jako vodu a péči. Kompost je navíc přirozenější 
hnojivo než umělá hnojiva. Pokud chcete mít zeleninu v biokvalitě, měli bys-
te na její hnojení rozhodně používat kompost. Zřídit si kompost na zahradě 
není velký problém a v každé zahradnické knize či na internetu najdete ná-
vod. Nebo si můžete koupit plastový kompostér. Kompostéry dobře fungují 
a zahradu vám rozhodně nezohyzdí. V každém případě pak budete mít vyni-
kající hnojivo, o němž budete přesně vědět, co v něm máte. 

DĚKUJEME, ŽE BUDETE ODDĚLENĚ SEPAROVAT BIOODPAD, A  TÍM 
UMOŽNÍTE JEHO DALŠÍ SMYSLUPLNÉ VYUŽITÍ!

V lednových Těšínských listech se k informaci o rozkladu odpadů nevešla 
tabulka o průměrné době rozkladu odpadů, když leží na povrchu lesní půdy, 
zveřejňujeme ji až nyní.

� Lenka kročková, referentka odpadového hospodářství

Odpad Přibližná doba rozkladu

ohryzek jablka, hrušky 2-8 týdnů

papír 4 měsíce

slupka od banánu 5 měsíců

slupka od pomeranče 1 rok

vlněná ponožka 1,5 roku

krabice od nápoje bez 
hliníkové fólie (kefíry, čerstvá 
mléka)

7 let

nedopalek cigarety s filtrem 15 let

plechovka 15 let

igelitový sáček či taška
20-25 let (nové ekologické tašky 
se samorozkládacím 
degradabilním plastem 1 rok)

žvýkačka 50 let

plastový kelímek 70 let

PET láhev, plastová láhev více než 100 let

alobal nebo tetrapak 
s hliníkovou fólií 100 let

jednorázové pleny více než 250 let

sklo tisíce let (ale možná nikdy)

polystyren desetitisíce let (ale možná nikdy)

Z REDAKČNÍ POŠTY 

Jak s komunálním odpadem v dalších letech?
Ve sdělovacích prostředcích se ob-

jevila informace o  žádosti Evropské 
unie, aby Česko recyklovalo výrazně 
více než dnes. Konkrétně dnes končí 
na skládkách 45 procent komunální-
ho odpadu, po roce 2035 to bude smět 
být pouze 10 procent. Jak to zajistit, se 
budou muset zastupitelé obcí zamys-
let už dnes. A nejen zastupitelé, nýbrž 
i všichni obyvatelé. Je chvályhodné, že 
i v Českém Těšíně se přístup k separa-
ci odpadů mění a  procento separo-
vaných odpadů se zvyšuje. Při mých 
toulkách sousedním Rakouskem jsem 

pobýval v malebné rekreační obci Fiss 
v  Tyrolsku. Obdivoval jsem mnohé. 
Nejen krásné Alpy, upravené domy 
a  sportovní vyžití. Všiml jsem si, že 
neznají pojem vandalství, že neznají 
vedení elektřiny či jiných kabeláží po 
sloupech, ale v  zemi. Všechny domy 
měly bílou omítku atd. Ale nejsme 
v Rakousku. Nicméně příklad do bu-
doucna bychom si mohli vzít alespoň 
z jejich třídění odpadů.

 Princip separace ve Fissu spočívá 
v  rozmístění devíti odpadových ná-
dob pro směsný odpad, bioodpad, 

plasty, kartony, papír, barevné sklo, 
bílé sklo, kovy a  tetrapakové obaly. 
Nádoby jsou pečlivě uschovány v ga-
rážích, či jiných přístavcích. Domácí 
i  turisté ubytovaní v  podnájmech 
přičinlivě odpad separují. I  víčka od 
piva je nutno vhodit ke kovům, nikoliv 
do směsného odpadu. Kdyby se turis-
té zdráhali třídit, např. z  neznalosti 
němčiny, chopí se toho v  rukavicích 
paní domácí. V  jednom z  ubytování 
visel papír, že je povinností i  turistů 
pod pokutou 50 eur separovat. Shod-
ná pokuta je rovněž udílena pracovní-

ky svozové firmy, objeví-li ve směsném 
odpadu něco, co patří do jiné nádoby. 
Tento přístup k  odpadům již mají 
všichni obyvatelé zažitý, je pro ně sa-
mozřejmostí. Jako motivaci zavedli, že 
popelnice na směsný odpad jsou sběr-
ným vozem při svozu váženy a každý 
majitel platí podle váhy. Neboli čím 
více vytřídí, tím méně zaplatí. Ve Fissu 
jsou i velké hotely a ubytovny pracov-
níků, a i na ně platí shodné předpisy. 

Jistě, našinec by přišel s  mnoha 
„ale“, avšak do roku 2035 se nový 
systém vymyslet musí.� Josef Štáf  
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České publikum reaguje na polštinu stejně 
dobře jako my na češtinu, říká Kuśmierski
Jarek Nohavica odehrál v pro-
sinci v Těšínském divadle dva 
vyprodané koncerty pro dospě-
lé a jeden pro děti. Doprovázel 
jej polský virtuózní akordeonis-
ta Robert Kuśmierski.

Kdy začala vaše spolupráce?
S  Jarkem jsem se setkal před dva-

nácti lety během přípravy alba Świat 
według Nohavicy, které se nahrá-
valo v  Polsku. Na něm Jarek zpívá 
Až to se mnu sekne (Gdy odwalę 
kitę), kdy jej doprovázím na akor-
deon. Koncertní šňůry propagující 
toto album končily vždy v Ostravě. 
Během cest jsme si povídali a  Jarek 
mi nabídl spolupráci. Tehdy jsem 
nepředpokládal, že to bude trvat 
tak dlouho. Nyní společně hráváme 
koncerty, i  když Jarek má také jiné 
projekty, kde nepotřebuje akor-
deon.

Takže jste si navzájem sedli?
Spolupráce s  Jarkem je úžasná. Je 

velmi otevřený, inteligentní a  vtip-
ný. A  je také skvělým skladatelem 
a autorem textů, člověkem s velkým 
přehledem, takže se s  ním pracuje 
skvěle. Oba jsme sportovními fa-
noušky, jsme vášniví fotbaloví fan-
dové, ale zajímají nás i jiné sporty. 

Pokud jde o koncerty, pak oceňuji, 
že kromě vážných, krásných, lyric-
kých, mnohdy filozofických skladeb 
o  mnoha vrstvách nezapomíná na 
humorné kuplety nebo dokonce pí-
seň fotbalového fanouška. 

Měl jsme tu čest spolupracovat 
v  roce 2012 na cédéčku Tak mě tu 
máš které se setkalo s  velkým zá-
jmem v obou zemích. O pět let poz-
ději to bylo CD Poruba, kde s námi 
hraje i Pavel Planka. V  této sestavě 
jsme vystoupili i v Českém Těšíně.

Jarek zde opět potvrdil, že má 
skvělý vztah s publikem. 

Je v  tom velmi dobrý, umí číst 
publikum, jeho nálady a očekávání. 
Dovede umně budovat dramaturgii 
koncertu – od vážného, dokonce 
i  vznešeného ticha až k  břitkému 
humoru. Každý koncert je jiný.

Doprovázíte jej mimo jiné také 
na klavír, ale v poslední době vám 
umožňuje sólové vystoupení.

Hrávám své vlastní koncerty, ale 
pro mnohem komornější publikum. 
Jarek mne během svých vystoupení 
začal ponechávat samotného na je-
višti. Přede mnou je někdy několik 
tisíc lidí, kteří přišli na Nohavicu, a já 
je mám zaujmout zcela jinou hud-
bou. Pro akordeonistu není sólové 
vystoupení před tak velkým audito-
riem každodenní záležitostí.

Hrajete na klavír, na kytaru, ale 
vaším hlavním koncertním ná-
strojem zůstává akordeon. Dnes 
je to nástroj méně obvyklý. Jak 
jste si k němu našel cestu?

Můj otec hrál na akordeon, takže 
jsem jaksi neměl na výběr. V hudební 
škole mi nabízeli hru na housle, ale to 

už jsem uměl něco zahrát na akor-
deon. Bylo to těžké rozhodnutí, ale ko-
neckonců profesionálních akordeoni-
stů je méně než špičkových klavíristů. 
Je to vděčný nástroj zároveň pro pro-
fesionála i  amatéra, říká se, že dobrý 
koncertní nástroj je malou filharmonií.

Zkoušíte i Jarkovu heligonku?
Prozatím spíše okrajově. Divákům 

se jeví, že kdo ovládá akordeon, 
může také hrát na heligonku, pro-
tože vypadají podobně. Heligonka 
je diatonická knoflíková tahací har-
monika, která svým principem spíše 
připomíná foukací harmoniku.

Na společných koncertech také 
zpíváte.

Vždycky zdůrazňuji, že zpívám jen 
z  donucení, když to vyžaduje dra-
maturgie koncertu. 

Na mé desce Karuzela (Kolotoč), 
k  jejímuž vydání mne prakticky 
dotlačil Jarek, je zpívaný bonus Pří-
vozská puť, kterou otextoval Jarkův 
tatínek. Zpíváme ten kuplet dvojja-
zyčně – Jarek v češtině, já v polštině. 
Původně jej Jarek zpíval celý v pol-
štině sám, ale v  určitém okamžiku 
jej napadlo, že by to bylo zajímavé 
pro posluchače v obou zemích, aby-
chom jej zpívali dvojjazyčně. Jarek 
každou sloku vždy odzpívá česky 
a já ji opakuji v překladu. Ukázalo se, 
že české publikum reaguje na polšti-
nu stejně dobře jako my na češtinu. 

Český a polský jazyk jsou si na jednu 
stranu velmi blízké, ale také se dost 
různí. Pro lidi je zajímavé si poslech-
nout stejnou skladbu v obou jazycích. 
Kromě samotného textu to dává další 
vtipnou rovinu a  je to takový dárek 
pro nás oba. �(DH)   FOTO | ARCHIV DIVADLA

Část budovy ČSAD se promění ve zdravotní středisko
Od 1. dubna se pro občany Českého 

Těšína otevřou nově zrekonstruované 
prostory v bývalé budově ČSAD, nyní 
W8, kde v přízemí vznikne zdravotní 
středisko. Investice umožní rozšíření 
služeb praktických lékařů a  rehabili-
tace a přijímání nových pacientů.

„Občané se dlouhodobě potýkají 
s  nedostupností lékařské péče, její 
roztříštěností po celém městě a také 
s problémy s parkováním u ordinací. 
Na druhé straně zde byly nevyužité 
prostory v Jablunkovské ulici. S ma-
jitelem a  investorem jsme probrali 
několik variant a  výsledkem je celé 
přízemí budovy s  bezbariérovým 
vstupem vyčleněné pro lékařské 
a zdravotní služby,“ říká zástupce fir-
my GODMED Petr Rudzki s  tím, že 
přímo před budovou je autobusová 
zastávka krajské příměstské dopravy 

a MHD a je zde i možnost parkování. 
V budově vedle Tesco budou již od 
dubna ordinovat tři obvodní lékaři: 
Michaela Kowalová a Tereza Havlo-
vá, ke kterým dosud museli nemoc-
ní do prvního patra v  sousedním 
objektu. Alternovat jim bude lékař 
Vladimír Šulek.

„Je to krok směrem k řešení problé-
mů zdravotních služeb, především 
nedostatku „obvoďáků“, dětských 
a odborných lékařů, o kterých jsme 
před volbami diskutovali. 

Prostory nám umožní rozšířit naše 
služby a určitě rádi přivítáme nejen 
dospívající pacienty odcházející od 
pediatrů, ale i  ostatní,“ doplňuje 
Rudzki. Od začátku dubna zde také 
nově začne provoz soukromé pra-
xe českotěšínské fyzioterapeutky 
Dagmar Makajové. V průběhu roku 

se sem přestěhuje i  odborná cévní 
ambulance angiologů Gabriely Ly-
sek a Jerzého Bezecného. V prosto-
rách GODMEDu na ulici Hrabinská 
zůstávají ordinace praktických lé-
kařů, na které jsou pacienti zvyklí, 
a nadále si zde mohou vyřizovat své 
záležitosti klienti pojišťovny ČPZP, 
zůstává zde i  lékárna. V  horizontu 
několika měsíců chystané stěhová-
ní cévní ambulance umožní rozšířit 
služby neurologické ambulance. 

„Plánujeme zde rozšíření lékař-
ského týmu a k doktorce Editě Szy-
rocké zde přibude doktorka Irena 
Machátová. Tím chceme posílit 
neurologickou ambulanci, abychom 
byli schopni vyhovět už tak velkému 
zájmu pacientů. Je za tím obrovský 
kus práce, ale chápu to jako službu 
pro naše občany,“ říká Rudzki.

Akutním problémem nejen Těšínska 
je podle něj nedostatek obvodních pe-
diatrů a chybějící generační obměna. 
„Systém vzdělávání pediatrů je prá-
vem kritizovaný. Podle aktuální legisla-
tivy je délka vzdělávání v oboru pedi-
atrie 4,5 roku po absolvování lékařské 
fakulty. Zatímco dříve praktický lékař 
pro děti a dorost musel po vystudo-
vání podstoupit roční praxi v ordinaci 
zkušeného kolegy, nově klinický obor 
dětského lékařství ukládá absolven-
tům pouze měsíční povinnou stáž. 
Tím se paradoxně dětští lékaři vlastně 
„specializují“ pro nemocnice, ne pro 
terénní praxi. V budoucnu tak může 
nastat situace, kdy bude těžké najít 
praktického dětského lékaře. Já sám 
se snažím pro naše středisko zajištovat 
dobré, kvalitní lékaře, a je to velmi ná-
ročné,“ uzavírá Rudzki. � (RED)
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V Moskvě jsem potkala hudební elitu doby, 
prožila jsem tam nejlepší léta mého života
Druhá část rozsáhlého rozho-
voru s klavírní virtuoskou Bo-
ženou Steinerovou, rodačkou 
z Českého Těšína.

Kdo byli vaši první učitelé hry na 
klavír?

Úplně první byla maminka. Od 
šesti let jsem navštěvovala česko-
těšínskou hudební školu ve třídě 
Vlasty Ptákové, provdané Polcaro-
vé. Výborná pedagožka, vychovala 
řadu velmi dobrých žáků. V  devíti 
letech jsem měla svůj první celove-
černí samostatný recitál, na radnici 
na něj přišly čtyři stovky poslucha-
čů, datum si dodnes pamatuji - 29. 
listopad 1956. Od svých deseti let 
jsem pět let dojížděla na hodiny 
k  vynikajícímu profesorovi Ostrav-
ské konzervatoře Josefu Kyselovi. 

Z Ostravy jsem přešla na Pražskou 
konzervatoř do třídy prof. Anny 
Dolinské a  po třech letech jsem již 
byla přijata na Akademii múzických 
umění k  proslulé profesorce Iloně 
Štěpánové-Kurzové, dceři našeho 
nejslavnějšího klavírního pedago-
ga, prof. Viléma Kurze. Následovala 
umělecká aspirantura v Moskvě na 
Čajkovského konzervatoři u geniál-
ního pianisty Rudolfa Kerera.

Jaký byl váš program na absol-
ventském koncertu AMU v Praze 
a co bezprostředně po něm násle-
dovalo?

Hrála jsem zvláštní kombinaci děl 
skladatelů Bély Bartóka a Franze Lisz-
ta. Přítomní byli dva významní čeští 
skladatelé – Jindřich Feld a Jiří Pauer. 
Po koncertě za mnou přišli s  dota-
zem, zda bych byla ochotna nastu-
dovat jejich skladby. Jindřich Feld pro 

mě napsal koncert s osobní dedikací 
a  já jsem náročnou skladbu natočila 
na desku Pantonu, nahrávka byla rov-
něž vydána v USA. Také jsem nastu-
dovala klavírní cyklus Jiřího Pauera 
Monolity. Premiérovala jsem rovněž 
klavírní koncert Tichona Chrenniko-
va a sonátu Georgije Sviridova.

U  koho jste získala největší zna-
losti, dovednosti a vědomosti?

Silný vliv na mě mělo studium 
u  prof. Štěpánové-Kurzové. Formo-
vala mě svým velkým uměním a  si-
lou své osobnosti. Její emocionalita 
a  smysl pro vytváření zvuku ve mně 
zanechaly hluboké stopy na celý život. 

Studium v Moskvě u prof. Rudolfa 
Kerera, rodáka z gruzínského Tbilisi, 
sólisty Moskevské filharmonie, jed-
noho z největších klavírních virtuosů 
20. století, bylo zcela jiné. Práce ved-
le něho byla naprosto tvůrčí, spíše 
jsme byli hudebními partnery, tvořili 
jsme a diskutovali o skladbách, které 
jsem interpretovala, mezi námi se 
vytvářelo ojedinělé, neopakovatelné 
ovzduší. Hráli jsme Rachmaninova, 
Brahmse, Chrennikova, Sviridova, 
Prokofjeva a  já měla pocit, že tito 
hudební géniové mezi námi krouží, 
poletují, vznášejí se a na mě vysílají 
své emoce. Rovněž na návštěvy ve 
třídách a  hodinách jiných velkých 
osobností, jakými byli houslisté Leo-
nid Kogan a David Oistrach, klavíris-
ta Emil Gilels a cellistka Natalie Gu-
tman–Šachovskaja, do konce života 
nezapomenu. Byla to doba mé nej-
větší tvůrčí inspirace, vedle častých 
návštěv baletu a oper ve Velkém di-
vadle v Moskvě.

Jak jste se do Moskvy dostala?

V roce 1970 jsem hrála v Budapešti 
na Lisztově soutěži a v porotě seděl 
prof. Kerer. Přišel za mnou a  optal 
se mne, zda nechci studovat na 
Čajkovského konzervatoři. Nabídku 
jsem s povděkem přijala.

Jaká byla tehdy v  Moskvě atmo-
sféra?

Obchody byly poloprázdné, všude 
samí Leninové. Ale zřejmě to zazní 
absurdně – byla to nejlepší léta 
mého životě. V Moskvě jsem potka-
la hudební elitu doby. Ta atmosféra 
neskutečně inspirovala. Promítaly 
se tam filmy, které se v  Praze ne-
dávaly, nebo mnohem později. 
Dirigent Gennadij Rožděstvenskij 
pořádal úžasná matiné. Mluvil o ta-
kových věcech, že by to u nás vůbec 
nebylo možné vyslovit.

Zajímavé bylo, že většina vynika-
jících umělců bydlela v  jedné ulici, 
v  jednom obrovském domě. A  když 
jste šli kolem třeba ve dvě, ve tři 
v noci, všude se hrálo, cvičilo. Nemu-
seli jsme chodit na koncerty, stačilo 
stát pod okny. Bylo to praktické, tím 
pádem oni neměli problémy se sou-
sedy, jak často hudebníci u nás mívají. 
A já je mám bohužel celoživotně.

Jaký byl studentský život na ko-
leji?

I  tam jsme bydleli s  úžasnými ta-
lenty. Žil tam Lotyš Gideon Kremer, 
později světoznámý houslista, nebo 
stejně světový pianista Andrej Ga-
vrilov. Když jsme pořád kolem sebe 
slyšeli, jak kdo hraje, tak to opravdu 
stimulovalo. 

Abych nebydlela sama, koupila 
jsem si pejska. Jednou večer jsem 
ho šla vyvenčit a  na ulici mě oslo-
vily nějaké „bábušky“, docela prosté 
ženské. Ptaly se, co v  Moskvě dě-
lám, a když jsem jim řekla, že jsem 
z  Prahy a  studuji na Čajkovského 
konzervatoři, byly nadšené. Hned 
začaly mluvit o Rachmaninovi, Čaj-

kovském, o baletu, a  jak to vše mi-
lují. Vztah i  zcela obyčejných Rusů 
k hudbě a umění byl (a možná ještě 
je, nevím) náramný.

Samozřejmě, že mám i  smutné 
vzpomínky. Studovalo tam mno-
ho talentů – a velkých! Ale jednou 
v noci jsem také ještě cvičila, a na-
jednou venku opravdu hrozná rána. 
Podívám se ven – kolega spáchal 
sebevraždu skokem z okna. Takové 
tragédie se staly během mé aspi-
rantury dvě nebo tři. Když se citli-
vé duše dostanou do těžké životní 
situace nebo nálady – a  tam se 
hodně pilo –, sáhnou si na život jako 
Majakovský nebo Jesenin.

Jak jste v  Moskvě prožila absol-
ventský koncert? 

Oponentem mého absolutoria byl 
profesor Jakov Zak – to bylo jmé-
no! Vyučoval největší pianistické 
osobnosti, již starší pán, narozený 
v  Oděse v  roce 1913. Když jsem se 
jeho jméno krátce před koncertem 
dozvěděla, téměř jsem zkolabovala.

Usednout ke klavíru jsem však 
musela. Po koncertě za mnou Jakov 
Zak přišel. Málokdy v  oponentním 
hodnocení nezazní i kritika, on však 
řekl: „Dnes jsem se cítil velmi zle, 
bolest mně svírala srdce. Ale když 
jsem vás slyšel hrát, bolest přestala.“ 
A můj profesor Kerer to zhodnotil: 
„Vidíš, lepší kritiku jsi slyšet nemoh-
la!“ Dodnes si toho moc vážím.

Jaký byl profesor Kerer?
Vynikající pedagog nevšedního 

osudu. Pocházel z  německé komu-
nity, která byla přemístěna do Gru-
zie kolem roku 1816/17 z Württem-
berska. Jeho otce při stalinských 
represích zastřelili a Kerera vystěho-
vali na Sibiř. Nemohl hrát, proto si 
na prkno nakreslil klávesy a s vnitřní 
představivostí cvičil a studoval nej-
náročnější klavírní repertoár, třináct 
let tři čtyři hodiny denně!

Po uvolnění poměrů se mohl vrátit 
do Moskvy. Přihlásil se do celostát-
ní pianistické soutěže a suverénně ji 
vyhrál. Jeho kariéra se konečně roz-
jela, ovšem na Západ ho nepouštěli, 
až v posledních letech života. Nako-
nec emigroval do Německa. 

Moc jsem si považovala, že v Pra-
ze, když zde hrál s  filharmonií, při-
šel na můj koncert. Dožil se 90 let, 
zemřel v  roce 2013 ve Švýcarsku, 
v Curychu.� IVO HAVLÍKBožena Steinerová trávila u klavíru celé dětství.� FOTO | ARCHIV BOŽENY STEINEROVÉ

Božena Steinerová
� FOTO | IVANA HANÁKOVÁ
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Senioři mohou získat hlásič požáru zdarma 
Moravskoslezský kraj zakoupil 
hlásiče požáru a detektory 
oxidu uhelnatého za více než 
půldruhého milionu korun. 
Zdarma je získají senioři mimo 
jiné v našem městě. 

„Díky spolupráci s krajem se nám 
podařilo získat na dvě stovky hlásičů 
zdarma pro naše seniory. Přihlásit se 
o  ně mohou občané našeho měs-

ta ve věku 65+, kteří mají ve svém 
domě nebo bytě spotřebič na tuhá 
a  kapalná paliva nebo plyn. Zkuše-
nosti ukazují, že se s  hlásičem cítí 
mnohem bezpečněji nejen senioři, 
kteří bydlí sami, ale i  jejich rodinní 
příslušníci,“ uvedl místostarosta 
města a krajský zastupitel Vít Slová-
ček s tím, že projekt by měl pokra-
čovat v dalších letech. Město bude 
ve spolupráci s krajem distribuovat 

zařízení prostřednictvím českotě-
šínského Senior Pointu, kde budou 
k mání od 1. dubna. Zájemce musí 
mít u sebe občanský průkaz a vypl-
nit příslušné předávací protokoly. 
Kontakt Senior Point Český Těšín: 
ul. Sokolovská 1997 (budova Centra 
sociálních služeb Český Těšín, p. o.), 
tel.: 770 179 685, provozní doba PO 
a  ČT od 9 do 13 hodin, e-mail: te-
sin@seniorpointy.cz.

„Kdyby si měli senioři kupovat hlá-
siče sami, dopadlo by to s  největší 
pravděpodobností tak, že by doma 
žádné neměli. Jedno takové zařízení 
může stát i patnáct set korun. Pro-
to chceme starší občany podpořit 
i touto cestou. Stačí, když se zastaví 
do jednoho z 12 Senior Pointů, kte-
ré v kraji fungují,“ uzavřel náměstek 
hejtmana kraje pro sociální oblast 
Jiří Navrátil. � (RED)

Bal z ponad półwieczną tradycją
„Bal Śląski“, organizowany przez 

MK PZKO Mistrzowice, jest jedną 
z  imprez, mających najdłuższy staż 
w naszym regionie. W tym roku 
odbyła się jego 54. edycja, która, 
jak zawsze, przyciągnęła do czesko-
cieszyńskiej „Strzelnicy” mnóstwo 
gości, wśród których byli konsul ge-
neralny RP w Ostrawie Janusz Bilski, 
pani burmistrz naszego miasta Ga-
briela Hřebačková, pan wiceburmis-
trz Vít Slováček, oczywiście z  part-
nerami. To, że znaleźli czas i przyszli, 
organizatorzy sobie wysoko cenią, 
jak również wsparcie, którego od 

lat udziela czeskocieszyński Ratusz 
mistrzowickim pezetkaowcom, po-
magając tak rozwijać ich różnorod-
ną działalność.

Dodajmy, że gwiazdą tegoroczne-
go Balu był profesjonalny zespół fol-
klorystyczny PUĹS z Prešova, jeden 
z  najlepszych w tej części Europy, 
balowicze podziwiali też ZPiT „Sus-
zanie“, śpiewali po naszymu z  ka-
pelą „Nowina“, tańczyli w rytmach 
świetnej kapeli „Rivieras“ oraz dy-
skotekowo w Jazz Klubie.

� Daniel Kadłubiec, 
� prezes MK PZKO Mistrzowice

Basa tvrdí muziku, její pochování 
uzavírá na Těšínsku „ostatky“

Pochování basy je součástí ma-
sopustních zábav, konkrétně tří 
dnů před Popeleční středou, kte-
rým se na Těšínsku říká „ostatky“. 
Tradičně probíhá v  poslední den 
masopustní veselosti, tedy v úterý 
k půlnoci a je symbolem přechodu 
ke 40dennímu půstu. Muziky pře-
stávají hrát a  jelikož jejich nejvidi-
telnějším nástrojem je basa, která 
tvrdí muziku, musí zamlknout čili 
zemřít. Probudí se až na Veliko-
noční pondělí.

Pochování basy má všechny zna-
ky pohřebního obřadu, tedy kněze, 
promluvy vyzvedávající zásluhy po-
hřbívaného, žalozpěvy, pláč atd.

Na Těšínsku tento zvyk není ani 
častý, nemá zde ani dlouhou tradi-
ci. Je spíše sporadický. Nejspíš je to 
import z Moravy a Horního Slezska, 
který zakotvil kolem Karviné (např. 
v Ráji, Darkově nebo Stonavě) v 70. 
letech minulého století. 

� Daniel Kadłubiec
� FOTO | KRZYSZTOF PŮDA

KRÁTCE
Nové logo SVČ Amos

Od 1. dubna se bude Středisko volného času 
Amos prezentovat novým logem. Na první po-
hled se jeví jako puzzle, které představuje logiku 
a učení, pro někoho také zábavu. Při bližším po-
hledu můžete spatřit zvířátko, např. neposednou 
pandu nebo mývala plného radosti a pohybu, oso-
by sedící u stolu, či taneční pár. Je plné barev a kre-
ativity. Logo je sice obecné, ale každý si v něm na-
jde to své. � Eva Juricová, ředitelka SVČ Amos

Třída dvouletých dětí funguje skvěle
Od září 2018 funguje v  ZŠ a  MŠ 

Pod Zvonek třída pro dvouleté děti. 
Jejich začlenění do mateřské školy 
klade nemalé nároky na organizaci 
i  pedagogy. Dvě zkušené pedago-
gické pracovnice a chůva, plně hra-
zená z prostředků města, si však po 
více než půlročním působení práci 
s dvouletými dětmi pochvalují. 

Děti se nezvykle pružně adaptovaly 
na prostředí, rychle se učí hygienic-
kým návykům a  dennímu režimu. 
Paní učitelky organizují pro rodiče 
a  děti společné dílny – cvičení na 
míčích a tvořivé dílničky. Na jednom 
z těchto setkání jsme se proto zeptali 
rodičů na názor, jak jsou spokojeni 
s  vybavením a  výchovně vzdělávací 
prací dětí ve třídě a rádi bychom je-
jich názory zveřejnili. 

„Velmi kladně hodnotím vybavenost 
třídy a školní zahrady vhodnými hrač-
kami a herními prvky. Hračky jsou pro 
mě inspirací k nákupu hraček domů. 
Oceňuji také dlouhý provoz mateřské 
školy,“ uvedla Eva Pietraszová. 

Maminka Tereza Chaloupková vel-
mi chválí vytvoření třídy pro dvou-
leté děti ve Svibici. „Dceři se zlepšila 
řeč, je mnohem samostatnější při 
oblékání, hygieně, přestali jsme 
používat na spaní pleny. Naučila 
se komunikovat s  vrstevníky, ráda 
je s  ostatními dětmi a  velmi se na 
ně těší. Otevřením této třídy jsem 
se také mohla připravit na příchod 
druhého dítěte a  následně se mu 
plně věnovat.“ � ŠÁRKA PTAKOVÁ, 

� ZŠ A MŠ POD ZVONEK 
� FOTO | ARCHIV ŠKOLY
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Můj vztah k Těšínsku je hodně osobní,  
říká režisér Klimsza
V sobotu 23. března budou 
moci diváci poprvé zhlédnout 
premiéru Deníku ničemy v režii 
Janusze Klimszy, významného 
českého divadelního režiséra 
s polskými kořeny, herce, au-
tora mnoha divadelní adaptací 
a překladů současné polské 
tvorby. 

Jeho první domovskou scénou se 
na sklonku 80. let minulého století 
stalo Těšínské divadlo, kde se pode-
psal pod více než dvaceti představe-
ními.

Jaký máte vztah k Těšínskému di-
vadlu a Českému Těšínu?

Z Těšínska pochází rodina mé ma-
minky. Ta se narodila v  Podoboře, 
poblíž dnešního Archeoparku. Část 
rodiny bydlela pod Piastovskou věží 
na ulici Zamkowa. V Těšíně jsem 12 
let bydlel. Začínal jsem v Polské scé-
ně, takže můj vztah k  Těšínskému 
divadlu je hodně osobní.

Po jak dlouhé době se sem vracíte? 
V těšínském angažmá jsem byl do 

roku 1998, pak jsem přijal ještě dvě 
režie pro Polskou scénu. Mám tady 
ještě pár kamarádů, takže je vždy 
rád uvidím.

V  Těšínském divadle režírujete 
satirickou komedii klasika rus-
kého dramatu A. N. Ostrovského 
Deník ničemy. Tento nemilosrdný 
pohled do ruské společnosti kon-
ce druhé poloviny devatenáctého 
století je nadmíru aktuální, přes-
tože se doba mění. Na co se mo-
hou diváci těšit?

Je to text dalek jakékoli korektnos-
ti, nejen politické. Takže určitě na 

to, že se věci pojmenovávají jmény 
pravými. A  taky, doufám, na plno-
krevné divadlo s plnokrevnými po-
stavami. 

Prozradíte nám, kdo z  místních 
vás ovlivnil?

Profesně zcela určitě Karol Suszka, 
který mě přivedl k  profesionální-
mu divadlu, v  podstatě mě ukecal 
po tom, co mne viděl na různých 
přehlídkách amatérských souborů. 
Jinak by ze mne byl dodneška ama-
térský divadelník se spíše vědátor-
skou profesí.

Hodně jsem sledoval starší kole-
gy a kolegyně v souboru, ti mi taky 
dali školu, takže pak na vysoké škole 
jsem měl jistý předstih… Jinými slo-
vy, měl jsem dost přesnou předsta-
vu o  své profesi a  neholdoval jsem 
romantismu, který je jaksi zakom-
ponován do představ o divadle.

Kromě Karola Suszky mne taky 
ovlivnilo jeho umělecké „dvojče“ - 

Marek Mokrowiecki. Vedli v Besky-
dech divadelní dílny a  tam jsem se 
poprvé ocitl ve skutečné divadelní 
komunitě.

Jaký vztah máte k tomuto regionu 
a k nářečí, jakým se tady mluví?

Nářečím se mluvilo doma, jelikož 
mám rád pěší potulky, zdejší kraj 
jsem prochodil skrz naskrz mnoho-
krát. Historií se zabývám od dětství 
– a že zdejší historie je zcela unikát-
ní, každou chvíli objevím nějakou 
„bombu“. Vztah k  Těšínsku mám 
silný. 

Jaký je zdejší divák? Je jiný než tře-
ba divák ostravský?

No, on ten ostravský divák má pod 
nosem několik divadel z  pomyslné 
extraligy. Může si vybírat a je dejme 
tomu rozmazlenější. Ale taky dost 
vstřícný, přijme spoustu věcí, které 
by jinde byly za hranou… To mi říka-
jí i kolegové napříč českými divadly. 

Jak se vám pracuje v  Těšínském 
divadle pod vedením nového ře-
ditele Petra Kracika?

My jsme s  Petrem spolužáci 
z DAMU, dokonce z ročníku, takže 
ho nevnímám skrze prizma jeho 
funkce. Ale jak tak pár dnů prochá-
zím divadlem, vidím, že to tady šla-
pe. Takže fajn. On pan ředitel Kracik 
má za sebou dlouho éru ředitelo-
vání na pražské Palmovce a  třeba 
během povodní se projevil i  jako 
skvělý „krizový manažer“.

Měl byste i  nějakou historku 
z  dob, kdy bylo Těšínské divadlo 
výrazně zájezdové divadlo a  hrá-
valo se ještě po hospodách a kul-
turácích?

To jsem dával k dobru v různých 
divadlech po republice a téměř ni-
kdo mi to nevěřil. Když se hrávalo 
v zimě v Mostech u Jablunkova (to 
ještě bývaly zimy se sněhem), část 
diváků přijížděla do Domu PZKO, 
kde se hrálo, na běžkách. Ty stály 
naštosovány před vchodem a  di-
váci uvnitř seděli v oteplovačkách. 
Na stolech pod stěnou se válely 
stohy péřových bund a  kabátů – 
kdysi to býval i  malý kinosál. To-
pilo se v  kamnech na uhlí hned 
vedle dveří a pan správce klimbal. 
Když nastala delší nebo takzvaná 
generální psychologická pauza, 
neomylně se zvedl, zarumploval 
v  uhláku a  přiložil. Pochopitelně 
i  třísknul těžkými litinovými dvíř-
ky a  lopatku s  rachotem řádně 
zasunul zpátky. Pak se odšoural ke 
stolu vzadu a  během vteřiny zase 
spal… Těch historek by byly mraky.
� Kateřina Mertha

� FOTO | ARCHIV DIVADLA

Divadelní režisér, herec, překladatel a básník Janusz Klimsza (1961) po-
chází z Havířova-Bludovic, absolvoval Gimnazjum im. Juliusza Słowac-
kého v Orlové. 

Po vystudování herectví ve Vratislavi a  divadelní režie na pražské 
DAMU nastoupil do Těšínského divadla. V  letech 2001–2004 působil 
coby umělecký šéf ostravského Divadla Petra Bezruče a další čtyři roky 
jako umělecký šéf činohry Národního divadla moravskoslezského. Od 
roku 2008 je zde kmenovým režisérem činohry. Spolupracuje s Českou 
televizí a rozhlasem, věnuje se literární tvorbě, režíruje i v Polsku. 

Je nositelem několika divadelních cen, velmi úspěšnou se stala jeho in-
scenace Deštivé dny, za kterou Richard Krajčo obdržel Cenu Thálie. Je 
také autorem jevištních výprav a divadelních adaptací. Omráčil diváky 
hereckým výkonem v roli nevyléčitelného rockera v inscenaci Ústa Mic-
ka Jaggera, kterou také z polštiny přeložil.

Režíroval televizní film Hypermarket, jako herec se před filmovou ka-
meru postavil také sám ve snímcích Nikdy nebude konec a Kvůli mně 
přestane.
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Město Český Těšín podpoří akci Ukliďme Česko
V letošním roce proběhne další 
ročník akce Ukliďme Česko 
a město Český Těšín nejen, 
že se do této akce zapojí, ale 
rozhodlo se oproti předcho-
zím ročníkům více podpořit 
jednotlivce či občany, kteří se 
rozhodnou zorganizovat úklid 
na území našeho města a jeho 
okolí. 

V čem bude podpora spočívat? 
Především to bude poskytnutí 

ochranných rukavic, pytlů na od-
pad a zajištění odvozu sesbíraného 
odpadu. Dále to bude podpora 
medializace akce na webových 
stránkách města a  Facebooku, 
popř. v podobě umístění kliprámů 
o akci v MHD. 

Podpora organizátorům bude 
poskytnuta za následujících pod-
mínek:
•	 organizátor se dostaví na městský 

úřad Český Těšín, odbor výstavby 
a  životního prostředí domluvit 
podrobnosti úklidu

•	 následně se zaregistruje na strán-
kách hlavních organizátorů akce 
Ukliďme svět, Ukliďme Česko 
https://www.uklidmecesko.cz/

•	 místo úklidu na pozemcích, které 
nejsou ve vlastnictví města, or-

ganizátor projedná s  vlastníkem 
pozemku 

•	 organizátor umožní mediální 
prezentaci úklidu prostřednic-
tvím Těšínských minut a  Těšín-
ských listů

•	 pozvánka prezentovaná pro-
střednictvím města Český Těšín 
(webové stránky města, Face-
book města, kliprámy MHD) 
bude obsahovat logo města 

•	 v  týdnu před úklidem organizá-
tor na odboru výstavby a životní-
ho prostředí podepíše prohlášení 
o registraci akce, dohodne odvoz 
odpadu, vyzvedne pracovní po-
můcky a  případně dohodne ná-
slednou kontrolu

•	 před započetím úklidu organizá-
tor seznámí dobrovolníky s  bez-
pečností práce 

•	 po úklidu organizátor nahlásí 
počet zúčastněných a  přibližné 
množství sesbíraného odpadu, 
doloží fotodokumentaci, vrátí 
nevyužité pracovní pomůcky. 

Tipy na místa úklidu 
Pokud chcete zorganizovat úklid 

a nevíte, kde by to bylo nejlepší, tak 
zde je několik tipů. Pokud naopak 
máte tipy na místa, kde by se mělo 
uklízet, zašlete je na e-mailovou 
adresu uklizime@tesin.cz. Tipy na 

úklidy budou průběžně zveřejňová-
ny na stránkách města. 

V okolí garáží a hřbitova 
na ulici Pod Zvonek 

(49.72864N, 18.61131E)
Zde se zejména kolem garáží 

a směrem k potoku Sadový nachází 
velké množství odpadu. Lokalita je 
snadno dostupná. 

Prostor mezi ulicemi 
Slovenská a Cihelní

Jedná se zarůstající plochy, le-
sík a  louky kolem ulice Cihelní 
až po ulici Slovenská (49.73614N, 
18.61824E). Zde se již několik let 
uklízelo a celá plochy byla zbavena 
toho nejhoršího odpadu. Neukáz-
nění občané však každý rok vyhá-
zejí velké množství odpadu a stále 
je co uklízet. 

Lesík na ulici Slovenská 
u kynologického klubu

Lesík a nesečená louka (49.73505N, 
18.60892E), kde se nachází porůznu 
nejrůznější odpad. Zejména v cent-
rální části kolem tůně. 

Lesík pod přírodní 
rezervací Velké doly 

Jedná se o  malý lesík u  příjez-
du k  zahrádkám (49.71758N, 

18.62929E), kde je dlouhodobě 
nepořádek. Nejde o velkou plochu 
a  převážně jde o  plastový odpad. 
Úklid v cca 5 lidech nebude časově 
náročný a zabere zhruba 1-2 hodiny 
práce.

Okolí vodní nádrže Hrabina 
Břehy vodní nádrže a přiléhající les 

k nádrži a les u sídliště Mojská. 

Akce města proběhne 
u Ropičanky

Kdo nechce akci sám organizo-
vat, ale rád by se některé zúčastnil, 
může se přidat k úklidu organizo-
vanému městem Český Těšín. Sraz 
bude v sobotu 6. 4. 2019 v 9.00 na 
parkovišti (49.72818N, 18.62469E) 
u křižovatky ulic Železniční a Nová 
Tovární. Dobrovolníci dostanou 
pytle i rukavice. S sebou si doporu-
čujeme vzít pracovní oděv a obuv, 
svačinu a v případě chladného po-
časí termosku s  teplým nápojem. 
Předpokládané ukončení úklidu je 
kolem 12 hod. Prosíme o nahlášení 
vaší účasti předem na e-mail ne-
strasil@tesin.cz, nebo krenek@te-
sin.cz, popř. tel. 734 519 972 nebo 
na 553 035 624. 

 Další informace o celostátním ko-
nání akce najdete na www.uklidme-
cesko.cz.� Daniel křenek

Nemocnice zakoupila motodlahu pro rehabilitaci pacientů
Novou kolenní motodlahou se 

může pochlubit rehabilitační od-
dělení Nemocnice Český Těšín. 
Přístroj využívají pacienti k rehabi-
litaci po operaci kolene nebo kyčle, 
zejména po výměně kolenního 
nebo kyčelního kloubu, a  také po 
plastice křížového vazu. 

Zcela nový přístroj pro pasivní pohy-
bovou terapii rozšířil možnosti rehabi-
litační péče českotěšínské nemocnice. 
„Kolenní motodlahu využívají pacienti 
nejčastěji v  začátku rehabilitace, kdy 

přístroj provede veškerý pohyb za ně, 
takže nemocný sám nemusí vyvíjet 
fyzickou sílu,“ říká fyzioterapeutka ne-
mocnice Anna Bardoňová. 

Použití nového přístroje, jehož 
cena přesáhla 150 tisíc korun, je vel-
mi snadné. Motodlaha opakovaně 
pohybuje kloubem pacienta v rámci 
předdefinovaného rozsahu pohybu. 
„Každodenní cvičení zvyšuje zpočát-
ku omezený rozsah pohybu daného 
místa. Pasivní pohybová terapie za-
jišťuje bezpečné cvičení během fáze 

hojení a regenerace tkáně, snižuje po-
operační bolesti a minimalizuje riziko 
zánětu,“ uvádí Bardoňová. 

Nemocnice Český Těšín v posled-
ních letech trvale investuje. Největší 
investiční akcí v  posledních letech 
bylo v  roce 2013 otevření moder-
ního dvoupodlažního pavilonu, je-
hož součástí je dialyzační středisko 
provozované společností B. Braun 
Avitum a několik ambulancí. Stavba 
nového pavilonu si vyžádala investi-
ci ve výši 50 milionů korun.

„Snažíme se, aby se u  nás klienti 
cítili co nejlépe, proto průběžně 
investujeme do estetizace prostře-
dí. Například jsme obměnili celý 
lůžkový fond tak, aby měli všichni 
naši pacienti moderní elektrické po-
lohovatelné postele. V následujících 
letech například plánujeme investo-
vat do vybavení radiologického pra-
coviště a obměníme dieselagregát,“ 
uzavírá předsedkyně představen-
stva Nemocnice Český Těšín Barbo-
ra Zbránková. � (RED)

Vítání jara v KaSS Střelnice
Předvelikonoční sobota (13. 4.) bude věnována akci pod názvem 

Vítání jara, která proběhne v  prostorách KaSS „Střelnice“. Pra-
covníci SVČ Amos Český Těšín ve spolupráci s polskými partne-
ry z  COK Dom Narodowy v  Cieszynie připravili setkání, které je 
součástí evropského projektu „Kaj indži inači – u nas po našymu. 
Lidová kultura Těšínského Slezska“ a je spolufinancována Evrop-
skou unií z prostředků Evropského fondu pro regionální rozvoj – 
Program Interreg V-A Česká republika-Polsko 2014-2020. Povídání 
o  tradicích a  velikonočních zvycích doplní vystoupení fsouborů 

Slezan a Slezanek s cimbálovkou. Nebude chybět host z Polska. 
Pro děti jsou připraveny workshopy rukodělné tvorby: patchwork, 
zdobení perníčků, výrobky z přírodnin a tradiční pletení karabáčů, 
velikonoční ozdoby, papírová krajka a další. Proběhne také Veliko-
noční jarmáreček. Celá akce bude zakončena průvodem přes řeku 
Olši/Olzu s Mořanou. � Šárka Klimoszová, SVČ Amos
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„Zájezdy pro seniory města“ Český Těšín 2019
Město Český Těšín prostřednictvím Centra sociálních služeb Český Těšín, příspěvková organizace v letošním roce pořádá jednodenní autobusové zájezdy 

v rámci akce „Zájezdy pro seniory města“ Český Těšín 2019. 

Zájezdy se budou konat v následujících termínech:

Zájezd Termín Lokalita Kapacita

I. 21. 5. 2019 Zámek Karviná – Kończyce PL 58

II. 11. 6. 2019 Hradec nad Moravicí – Arboretum Nový Dvůr 46

III. 11. 9. 2019 Brenna (Chlebová chata) – Ustroń PL 58

IV. 18. 9. 2019 Pustevny – Skanzen Rožnov pod Radhoštěm 58

CELKEM 220

Doprovod účastníků zájezdů zajistí Centrum sociálních služeb Český Těšín, p. 
o., město Český Těšín hradí dopravu, ostatní náklady si hradí účastníci zájezdu. 
Rada města Český Těšín na své 5.1. schůzi usnesením č. xxxx/5.1/RM dne 21. 
2. 2019 schválila podmínky účasti v rámci akce „Zájezdy pro seniory města“ 
Český Těšín 2019:
•	 trvalé bydliště na území města Český Těšín
•	 účastník zájezdů pro seniory města dovrší 65 a více let věku v roce 2019
•	 zájezd pro seniory města je poskytován max. dvakrát ročně, s tím, že přednost 

mají vždy senioři starší a ti, kteří se v daném roce zájezdu ještě neúčastnili 
•	 na poskytnutí zájezdu pro seniory města není právní nárok a účastníci jej 

absolvují na vlastní nebezpečí
•	 administraci příjmu přihlášek k zájezdu pro seniory města zajistí Cent-

rum sociálních služeb Český Těšín, p. o. 

Příjem vyplněných přihlášek bude probíhat v termínu od 15. 3. 2019 do 
5. 4. 2019 včetně v Centru sociálních služeb Český Těšín, ul. Sokolovská 
č. p. 1997, 737 01 Český Těšín. Při podání přihlášky je nutné předložit 
platný občanský průkaz nebo jiný doklad totožnosti. O své účasti na zá-
jezdu se mohou zájemci informovat v termínu od 24. 4. 2019 do 7. 5. 2019 
u níže uvedených kontaktních osob. Vybraní účastníci zájezdu budou 
zároveň informováni o termínu plateb za stravování, vstupenky apod. 

Bližší informace poskytne: 
Centrum sociálních služeb Český Těšín:
Jarmila Ďurčeková, koordinátorka PS, tel.: +420 558 741 971, 
mobil: +420 724 865 928, e-mail: jarmila.durcekova@ccstesin.cz 
Gabriela Kuffová, vedoucí ÚSTS, tel.: +420 558 712 686, 
mobil: +420 737 005 955, e-mail: gabriela.kuffova@csstesin.cz

Tiskopisy přihlášek jsou občanům k dispozici v: 
•	 Centru sociálních služeb Český Těšín, Sokolovská 1997 
•	 Klubech seniorů, Střelniční 3  
•	 Charitním centru pro seniory, Jablunkovská 84  
•	 u Senior Pointu Český Těšín, ul. Sokolovská 1997
Přihlášky jsou rovněž k dispozici na internetových stránkách města:  
www.tesin.cz a www.csstesin.cz.�
� Klaudie Dinelli, vedoucí odboru sociálního

PŘIHLÁŠKA K „ZÁJEZDU PRO SENIORY MĚSTA“ ČESKÝ TĚŠÍN 2019
	 Podmínky účasti v rámci „Zájezdu pro seniory města“

�� trvalé bydliště na území města Český Těšín
�� účastník zájezdu pro seniory města dovrší 65 a více let věku v roce 2019
�� zájezd pro seniory města je poskytován max. dvakrát ročně s tím, že přednost mají vždy senioři starší a ti, kteří se v da-

ném roce zájezdu neúčastnili 
�� administraci příjmu přihlášek k zájezdu pro seniory města zajistí Centrum sociálních služeb Český Těšín, p. o. 
�� na poskytnutí zájezdu pro seniory města není právní nárok a účastníci jej absolvují na vlastní nebezpečí

Termín konání: 
označte pouze 1 termín (v případě zájmu o účast na 2 výletech je nutno vyplnit 2 samostatné přihlášky) 

�� 21. 5. 2019 Karviná zámek – Kończyce PL 
�� 11. 6. 2019 Hradec nad Moravicí – Arboretum Nový Dvůr

�� 11. 9. 2019 Brenna (Chlebová chata) – Ustroń PL
�� 18. 9. 2019 Pustevny – Skanzen Rožnov pod Radhoštěm 

Jméno, příjmení:

Rok narození:

Bytem trvale:

V Českém Těšíně dne: Podpis žadatele: 
 

Výše uvedené informace ověřil/la dle platného dokladu totožnosti

p. dne

podpis zaměstnance Centra sociálních služeb Český Těšín

Žadatel splňuje / nesplňuje podmínky „Zájezdů pro seniory města“. 

Důvod nesplnění podmínek „Zájezdů pro seniory města“
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21. ročník mezinárodní přehlídky spojí Těšíny
Na přelomu dubna a května, 
27. 4.-3. 5., si budou moci diváci 
opět užít nádherné festivalové 
atmosféry a seznámit se s nej-
novější českou, polskou a slo-
venskou filmovou produkcí. 

Největší trojstranná přehlídka 
Kino na Hranici/Granicy potrvá 7 
dní! Diváci se mohou opět těšit na 
to nejlepší, co ve všech třech zemích 
za uplynulý rok ve filmovém světě 
vzniklo. 

Letošní festival opět nabídne za-
jímavé filmové retrospektivy. Ty 
herecké se budou věnovat Jaromíru 
Hanzlíkovi, Milanu Kňažkovi a Mar-
cinu Dorocińskému, režisérské pak 

dílu světové proslulého výtvarníka 
Jan Švankmajera a polského režiséra 
a scenáristy Marka Koterského. 

Filmovými tématy budou letos 
Svoboda 1989 odrážející tvorbu 
v době uměleckého napětí, které re-
zonovalo se společensko-politickými 
změnami v  tzv. východním bloku, 
dále Femme fatale, jež má v době ce-
losvětové kampaně na zrovnopráv-
nění ukázat, že ženy byly inspirací 
pro mnoho filmů a jejich kouzlo oča-
rovává nové a nové generace diváků. 

Promítat se bude v  kině Central 
a  v  KaSS „Střelnice“, v  Cieszynie to 
budou kino Piast, divadlo Adama 
Mickiewicza a  Dom Narodovy. Bo-
hatý doprovodný program, ve kte-

rém nebudou chybět koncerty, vý-
stavy a  zajímavé besedy, proběhne 
v  klubu Dziupla, Čítárně a  kavárně 
Avion, v  budově KaSS „Střelnice“ 
a  na polské straně na zámeckém 
návrší, v Zámeckém pivovaru a bu-
dově zámku, kde bude také organi-
zační kancelář přehlídky. 

Nyní můžete soutěžit o dvě akre-
ditace a  pozvánku na slavnostní 
zahájení. Odpověď na otázku: „Ve 
kterém městě se narodil herec Jaro-
mír Hanzlík?“ zasílejte se svým jmé-
nem a telefonním číslem na adresu: 
Městský úřad, náměstí 1/1, 737 01 
Český Těšín nebo přineste na poda-
telnu v termínu do 31. března 2019. 
� (RED)

Režisér Markéty Lazarové  
se narodil v Těšíně

Před 95 lety (19. února 1924) se 
narodil v  Českém Těšíně (i  když 
podle některých pramenů v Těšíně 
v nemocnici) do důstojnické rodiny 
František Vláčil, jeden z nejvýznam-
nějších československých pováleč-
ných režisérů. 

Mezi filmaři má pověst geniálního 
tvůrce, reprezentanta vysoce es-
tetického a  lyrizujícího filmového 
umění, který se podepsal pod nej-
hodnotnějšími filmovými díly. 

Jeho otcem byl František Vláčil, 
major Pěšího pluku č. 8 zvaného 
„Slezský“, a  matkou Anna Marie 
Vláčilová, roz. Vacková. Vláčil v Čes-
kém Těšíně prožil pouze šest let své-
ho dětství, otec pak byl převelen do 
Frýdku.

Prvním samostatným Vláčilo-
vým hraným filmem byla poema 
Skleněná oblaka, za který dostal 
zvláštní diplom v  kategorii expe-
rimentálních filmů. Hned za první 
dlouhometrážní hraný film Holu-
bice, hlavní roli nemocného chlap-
ce zahrál pozdější úspěšný režisér 
Karel Smyczek, získal řadu meziná-
rodních ocenění, což mu otevřelo 
dveře mezi filmařskou elitu. Ná-
sledovala čtveřice mimořádných 
snímků: historická balada Ďáblova 
past, Markéta Lazarová (podle vět-
šiny filmových kritiků jde o nejlepší 

snímek československé produkce), 
Údolí včel a první barevný film v re-
žisérově filmografii Adelheid z mo-
ravskoslezského pohraničí v období 
poválečné éry. 

Mezi jeho výrazné snímky patří 
i Dým bramborové natě s Rudolfem 
Hrušínským v  hlavní roli a  dobro-
družné Stíny horkého léta o skupině 
banderovců pokoušejících se probít 
z Ukrajiny na Západ. 

Neobvyklý životopisný portrét 
Antonína Dvořáka Koncert na konci 
léta vznikl díky spolupráci s Gusta-
vem Mahlerem. Mezi další výrazné 
snímky lze zařadit Hadí jed, Stín 
kapradiny nebo Mág.

Po listopadu 1989 jako první ob-
držel Českého lva za celoživotní dílo 
a stal se prezidentem České filmové 
a  televizní akademie. Na karlovar-
ském festivalu převzal prestižní 
cenu za mimořádný umělecký pří-
nos světové kinematografii. Vzniklo 
o něm několik dokumentů.

František Vláčil zemřel 27. ledna 
1999 v Praze.�  (RED)

František Vláčil � FOTO | ARCHIV

Markétu Lazarovou ztvárnila tehdy 
mladinká Magda Vášáryová. 
� FOTO | ARCHIV

ČESKÁ SCÉNA

Pátek 22. března od 10.00 Deník ničemy (veřejná generálka)
Sobota 23. března od 17.30 Deník ničemy (premiéra)
Pátek 5. dubna od 19.00 Gazdina roba
Sobota 6. dubna od 17.30 Deník ničemy
Sobota 13. dubna od 17.30 Deník ničemy
Neděle 14. dubna od 17.30 Deník ničemy

POLSKÁ SCÉNA

Neděle 24. března od 17.30 Opowieści Lasku Wiedeńskiego
Sobota 27. dubna od 17.30 Tango (premiéra)

LOUTKOVÁ SCÉNA BAJKA

Pondělí 18. března od 10.00 Nowe szaty cesarza PL
Úterý 19. b řezna od 10.0 Pinokio CZ
Úterý 26. března od 10.00 O Slunečníku, Měsíčníku a Větrníku

A. N. Ostrovskij, Deník ničemy (I chytrák se spálí) 
(Inscenační úprava Ivana Rajmonta s použitím překladu Radka Lošťáka) 
Herec: Co jsem dokázal? Psal jsem odvážné články, reportáže, epigramy, 

provokoval. Blbcům jsem se smál. Říkal jim do očí, že jsou hlupáci. A co se 
změnilo? Proč by jenom hajzlové měli mít prachy?

Nemilosrdný satirický vhled do salonů vysoké ruské společnosti konce dru-
hé poloviny 19. století dokazuje, že lidé se nemění. Všichni ti Mamajevové, 
Krutičtí, Gorodulinovové dostali své konkrétní tváře, a i dnes mají svá jména. 

Ödön von Horváth: Opowieści Lasku Wiedeńskiego
- Nic nie daje takiego poczucia nieskończoności jak głupota - pisał Horváth 

w jednej ze swoich najbardziej gorzkich sztuk. Pisarz skrupulatnie analizował 
w tym dramacie marność austriackiej klasy średniej po I wojnie światowej. 

„Opowieści Lasku Wiedeńskiego” ukazują losy mieszkańców pewnej 
uliczki, którzy kupują losy na loterię przy odgłosach świniobicia i  muzyki 
Straussa oraz dramat głównej bohaterki Marianny. Jej wielka miłość nie pr-
zetrwa próby czasu i zbrzydnie podobnie jak otaczający ją ludzie, od których 
chciałaby uciec. 

Rezervace míst na www.tdivadlo.cz nebo e-mailem: obchod@tdivadlo.cz

TĚŠÍNSKÉ DIVADLO
Ostravská, Český Těšín, tel.: +420 558 746 022, www.tdivadlo.cz, 

bajka@tdivadlo.cz, info@tdivadlo.cz
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Zápisy do předškolního vzdělávání pro školní rok 2019/2020
Zápisy do předškolního vzdělávání pro školní 

rok 2019/2020 se budou konat ve dnech 6. a 7. 
května 2019, a to podáním žádosti o přijetí dítě-
te do předškolního vzdělávání na jednotlivých 

pracovištích, zřízených městem Český Těšín. Ve 
dnech 6. a 7. května 2019 bude probíhat zápis 

také do MŠ Slezské diakonie na ulici Třanovského 
10, Český Těšín.

Na základě obecně závazné vyhlášky č. 4/2017 
město stanovilo společné školské obvody mateř-

ských škol zřízených městem Český Těšín. 
http://www.tesin.cz/wp-content/uploads

/2017/03/2017OZV4.pdf
Bližší informace jsou zveřejněny na webových 

stránkách příslušné školy.

Přehled termínů zápisů do předškolního vzdělávání ve školním roce 2019/2020 dle jednotlivých MŠ

Příspěvková organizace Mateřská škola
Termín zápisu

Místo zápisu
Datum Hodina

Základní škola a mateřská škola Český Těšín 
Hrabina

MŠ Hornická 1119/2, Č. Těšín 6. a 7. 5. 2019 8.00 – 16.00 MŠ Hornická 119/2, Č. Těšín

MŠ Hrabinská 1016/51, Č. Těšín 6. a 7. 5. 2019 8.00 – 16.00 MŠ Hrabinská 1016/51, Č. Těšín

MŠ Ostravská 1628, Č. Těšín 6. a 7. 5. 2019 8.00 – 16.00 MŠ Ostravská 1628, Č. Těšín oddělení 
pro děti mladší 3 let

MŠ Ostravská 1628, Č. Těšín 6. a 7. 5. 2019 8.00 – 16.00 MŠ Ostravská 1628, Č. Těšín oddělení 
pro děti starší 3 let

Základní škola a mateřská škola Český Těšín 
Kontešinec

MŠ Masarykovy sady 77/16, Č. Těšín 6. a 7. 5. 2019 8.00 – 16.00 MŠ Masarykovy sady 77/16, Č. Těšín

MŠ Smetanova 170/7, Č. Těšín 6. a 7. 5. 2019 8.00 – 15.00 MŠ Smetanova 170/7, Č. Těšín

MŠ Dukelská 328/36, Č. Těšín 6. a 7. 5. 2019 8.00 – 15.00 MŠ Dukelská 328/36, Č. Těšín

MŠ Středová 47, Koňákov 6. a 7. 5. 2019 7.30 – 15.00 MŠ Středová 47, Koňákov

MŠ Školní 100, Č. Těšín - Mosty 6. a 7. 5. 2019 8.00 – 16.00 MŠ Školní 100, Č. Těšín - Mosty

Základní škola s polským jazykem vyučovacím 
a Mateřská škola s polským jazykem vyučovacím 
Český Těšín Havlíčkova 13

MŠ Moskevská 162/1, Č. Těšín 6. a 7. 5. 2019 8.00 – 15.30 MŠ Moskevská 162/1, Č. Těšín

MŠ Akátová 1361/17, Č. Těšín 6. a 7. 5. 2019 8.00 – 15.30 MŠ Akátová 1361/17, Č. Těšín

MŠ Polní 1832/10, Č. Těšín 6. a 7. 5. 2019 8.00 – 15.30 MŠ Polní 1832/10, Č. Těšín

MŠ Hrabinská 1016/51, Č. Těšín 6. a 7. 5. 2019 8.00 – 15.30 MŠ Hrabinská 1016/51, Č. Těšín

Masarykova základní škola a mateřská škola Český 
Těšín

Firemní MŠ, Komenského 610/7, Č. Těšín 6. 5. 2019 8.00 – 16.30

Masarykova ZŠ, Komenského 607/3, 
Č. Těšín, sekretariát školy, č. dv. 53

MŠ Akátová 1361/17, Č. Těšín 6. 5. 2019 8.00 – 16.30

MŠ Frýdecká 691/34, Č. Těšín 7. 5. 2019 8.00 – 16.30

MŠ Vělopolská 21, Č. T. - Horní Žukov 7. 5. 2019 8.00 – 16.30

MŠ Albrechtická 84, Stanislavice 7. 5. 2019 8.00 – 16.30

Základní škola a mateřská škola Český Těšín Pod 
Zvonek

MŠ Čáslavská 1834/8, Č. Těšín 6. 5. 2019
7. 5. 2019

8.00 – 12.00, 
13.00 – 17.00
8.00 – 12.00, 
13.00 – 16.00

ZŠ Pod Zvonek 1835/28, Český TěšínMŠ Okružní 1759, Č. Těšín 6. 5. 2019
7. 5. 2019

8.00 – 12.00, 
13.00 – 17.00
8.00 – 12.00, 
13.00 – 16.00

MŠ Pod Zvonek 91, Č. T. - Dolní Žukov 6. 5. 2019
7. 5. 2019

8:00 - 12:00, 
13:00 - 17:00
8.00 – 12.00, 
13.00 – 16.00

Mateřská škola, základní škola a střední škola 
Slezské diakonie Frýdecká 34, Český Těšín MŠ Třanovského 10, Český Těšín 6. a 7. 5. 2019 8.00 – 15.00 MŠ Třanovského 10, Český Těšín
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Přehled termínů zápisů do 1. třídy základní školy ve školním roce 2019/2020 dle jednotlivých ZŠ

Příspěvková organizace Základní škola
Termín zápisu

Místo zápisu
Datum Hodina

Základní škola a mateřská škola Český Těšín 
Hrabina

ZŠ Ostravská 1710, ZŠ Slezská 1740 4. 4. 2019 13.00-  17.00
ZŠ Slezská 1740

ZŠ Ostravská 1710, ZŠ Slezská 1740 5. 4. 2019 14.00 – 16.00

Základní škola a mateřská škola Český Těšín 
Kontešinec ZŠ Masarykovy sady 104/21 5. 4. 2019 13.30 – 18.00 ŠD Masarykovy sady 82/12

Základní škola s polským jazykem vyučovacím 
a Mateřská škola s polským jazykem vyučovacím 
Český Těšín Havlíčkova 13

Základní škola Havlíčkova 13

3. 4. 2019 13.00 – 18.00
ZŠ Havlíčkova 13 pro děti s trvalým 
bydlištěm ve spádové oblasti Český 
Těšín

3. 4. 2019 13.00 – 17.00
ZŠ Polní 10 pro děti s trvalým 
bydlištěm ve spádové oblasti Český 
Těšín

4. 4. 2019 13.00 – 17.00
ZŠ Havlíčkova 13 pro děti mimo 
trvalé bydliště ve spádové oblasti 
Český Těšín

Masarykova základní škola a mateřská škola Český 
Těšín

Základní škola Komenského 607/3

4. 4. 2019 8.00 – 16.00 ZŠ Komenského 607/3Základní škola Albrechtická 84

Základní škola Slovenská 191/1

Základní škola a mateřská škola Český Těšín Pod 
Zvonek Základní škola Pod Zvonek 1835/28 3. 4. 2019 8.00 – 11.00, 

12.00 – 17.00 ZŠ Slovenská 1911/1

Mateřská škola, základní škola a střední škola 
Slezské diakonie Frýdecká 34, Český Těšín

Mateřská škola, základní škola a střední 
škola Slezské diakonie Třanovského 10 2. 4. 2019 8.00 – 15.00 ZŠ Třanovského 10

Zápisy do 1. třídy povinné školní docházky pro školní rok 2019/2020
Zápisy do 1. třídy povinné školní docházky pro školní rok 2019/2020 se budou konat v období od 2. dubna do 5. dubna 2019, a to podáním žádosti o přijetí 
dítěte k povinné školní docházce na jednotlivých základních školách, zřízených městem Český Těšín. Dne 2. dubna 2019 bude probíhat zápis také do ZŠ 

Slezské diakonie na ulici Třanovského 10, Český Těšín.

Na základě obecně závazné vyhlášky č. 2/2005, ve znění vyhlášek č. 4/2006, č. 2/2010 a 2/2012, město Český Těšín stanovilo školské obvody základních škol 
a příslušné spádové školy na území města Český Těšín. 

http://www.tesin.cz/wp-content/uploads/2012/10/OZV-2-2012-.pdf
Bližší informace jsou zveřejněny na webových stránkách příslušné školy.

Český Těšín rezonoval na 
Infothermě, workshop přilákal 
stovku studentů a pedagogů
TRIANON, z.s. Český Těšín zorganizoval 23. ledna v rámci 26. 
ročníku výstavy INFOTHERMA 2019 jako doprovodnou akci 
workshop pro studenty Energie pro lepší životní prostředí. 

Cílem bylo seznámit studenty s novými technologiemi vytápění objek-
tů a motivovat je ke studiu technických oborů v energetice. Vyvrchole-
ním byly praktické ukázky nových zdrojů energie ve stanu Výzkumného 
energetického centra VŠB-TU Ostrava. 

Akce se zúčastnilo více jak sto studentů a pedagogů z osmi středních 
a vysokých škol. Prohlídka expozice výstavy INFOTHERMA u studentů 
doplnila poznání nových technologií v energetice a jejich využití k ochra-
ně životního prostředí, zejména ovzduší. Dalším přínosem byla podpora 
aplikace duálního vzdělávání. 

Přípravu zajistili ve spolupráci s organizátorem výstavy INFOTHERMA 
zástupci TRIANON, z.s. Český Těšín, Vysoké školy báňské – Technické 
univerzity Ostrava a Akademie WSB Dąbrowa Górnicza.

Workshop se konal jako součást aktivit česko-polského projektu: 
Praktický program vzdělávání personálu rozvíjejícího nízkouhlíkové 
hospodářství v pohraničí

Reg. č. CZ.11.3.119/0.0/0.0/15_005/0000048

Kurs nacierski PSP z Czeskiego Cieszyna
Tegoroczny kurs narciarski czesko-

cieszyńskiej podstawówki odbył się 
w Istebnej. Wraz z kolegami z Trzyń-
ca uczyliśmy się jeździć w grupach 
dostosowanych do naszych umiejęt-
ności. Byli zawodnicy, orły (początku-
jący) i wiele innych grup. Wieczorem 
słuchaliśmy wykładów naszych in-
struktorów. Nasi instruktorzy to mię-
dzy innymi himalaista i nurek. Wiele 
dowiedzieliśmy się o znanym polskim 
himalaiście Jerzym Kukuczce, które-

go postać poznaliśmy bliżej również 
dzięki dokumentowi telewizyjnemu. 

Były również dyskoteki, na których 
wszyscy wspólnie się bawiliśmy się. By-
liśmy na basenie i w sklepie. W czwar-
tek odbyły się zawody i  kolacja w 
kolibie. Kurs podsumowaliśmy balem 
maskowym. Cały tydzień była ładna 
pogoda i  bardzo dużo śniegu. Był to 
super kurs i już cieszymy się na dalszy.

� Nina Katrušák i Ala Halama, 
� klasa 8A, FOTO | ARCHIV ŠKOLY
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FOTBALISTÉ ČESKÉHO TĚŠÍNA LADÍ FORMU NA JARNÍ ČÁST KRAJSKÉHO PŘEBORU

Chci dát šanci mladým, plánuje Luhový
Zimní příprava českotěšín-
ských fotbalistů je v plném 
proudu. Trenér Ľubomír Luhový 
by si přál, aby jeho tým na jaře 
navázal na zdařilý úvod pod-
zimní části sezony. 

Probíhá zimní příprava podle va-
šich představ? 

Řekl bych, že trénujeme v  rám-
ci našich možností. Někdy nám to 
komplikuje zaměstnání hráčů. 

Změnil se nějak zásadně během 
zimy kádr mužstva? 

Trénují s  námi fotbalisté, které 
jsem si vyhlédl a  kteří projevili zá-

jem jít hrát do Českého Těšína. Jed-
ná se o  tvůrce hry Denise Siekieru, 
levého záložníka Jiřího Pilcha a dal-
šího záložníka Václava Bujoka. Jsou 
to mladí hráči, přesto by měli být 
přínosem. 

Kdo vaše mužstvo v zimě opustil? 
Ivo Kantor, který byl zraněný. 

Oznámil nám, že z  pracovních dů-
vodů končí. Ze zdravotních důvodů 
skončil dlouholetý kapitán Lukáš 
Rác. K týmu by se naopak měl při-
pojit Lukáš Mendrok. V kádru bych 
chtěl mít osmnáct hráčů, aby se 
nám nestávalo, že na zápas nás po-
jede jedenáct. 

Úzký kádr byl tím, co vás na pod-
zim nejvíce trápilo? 

Ano, byl to odraz té závěrečné pod-
zimní třetiny. Moc gólů jsme nedo-
stávali, ale také jsme jich málo stříleli. 
Herně jsme na tom byli dobře, ale ne-
dokázali jsme to převést do výsledků. 

Jaký jste si stanovili cíl pro jaro? 
Rádi bychom vylepšili stávající 

umístění a  skončili kolem pátého 
místa. Chtěli bychom dát příležitost 
mladým klukům, kteří se možná cítili 
odložení. Chceme pracovat tak, aby 
to kluky bavilo, aby to měli srovnané 
v hlavě, k fotbalu dobře přistupovali 
a fotbal jim přinášel radost. � (BA)

Střelec Szmek fotbalisty Těšína (zatím) neposílí
Dát košem trenérovi, který to 
jako hráč dotáhl až do repre-
zentace? K tomu je potřeba mít 
kuráž! A milíkovský fotbalista 
Erik Szmek ji měl.

Český Těšín, přední celek páté nej-
vyšší soutěže, hledá pro jaro útoč-
níka. Trenér Ľubomír Luhový si vy-
hlédl Erika Szmeka z Milíkova, který 
se s  mužstvem zapojil do přípravy. 
V  trénincích i  přípravných duelech 
zanechal dobrý dojem, dvakrát skó-
roval.

„Erik je přesně tím typem útoční-
ka, kterého hledáme. Urostlý, tech-
nicky dobře vybavený, takového 
hrotového hráče v  mužstvu nemá-
me,“ charakterizoval trenér České-
ho Těšína Ľubomír Luhový vyhléd-
nutou posilu.

Szmek si vyzkoušel fotbal v  Třin-
ci, přechod do Frýdku-Místku mu 
zhatilo zranění. Ještě jako doroste-
nec začal nastupovat za Bystřici v I. 
A  třídě, mihl se i  v  Oldřichovicích. 
Pak se vydal do nejnižší soutěže.

V předešlé sezoně nasázel v dresu 
Milíkova pětadvacet branek, letos 
v  průběhu podzimní části se coby 
hrající trenér prosadil osmnáctkrát. 
Zajímaly se o něho i jiné kluby.

Třebaže Erik Szmek začal s  Čes-
kým Těšínem trénovat, na jaře jeho 
dres neoblékne. „Trenérovi Luho-
vému jsem oznámil, že jaro chci 
odehrát v  Milíkově. Rád bych tam 
dokončil práci, kterou jsme s  muž-
stvem načali. Můj odchod do Těšína 
připadá v úvahu nejdříve v létě,“ řekl 
kanonýr vedoucího týmu okresní 
soutěže.� (BA)

Mílařka Vrzalová vyrazila na evropský šampionát
Českotěšínská běžkyně Simo-
na Vrzalová je před halovým 
mistrovstvím Evropy v Glasgow 
v životní formě. 

Třebaže papírově mílařka z České-
ho Těšína patří ke kandidátkám na 
stupně vítězů, sama o medaili zatím 
nemluví. Česká rekordmanka na 
1500 metrů chce hlavně postoupit 
do finále. V  něm ještě na vrcholné 
halové akci nebyla, na předloňském 
HME i loňském HMS vypadla v roz-
běhu.

V  létě ale skončila pátá na evrop-
ském šampionátu pod širým nebem 
a letos v hale září nejvíce z českých 
atletů. Při Czech Indoor Gala v Os-
travě překonala 28 let starý český 

rekord Ivany Kubešové a  časem 
4:05,73 minuty je aktuálně na čtvr-
tém místě evropských tabulek. Těs-
ně před ní je Polka Sofia Ennaouiová 
a  díky mezičasům z  rychlých mílí 
jsou lepší i  Britka Laura Muirová 
a  Němka Konstanze Klosterhalfe-
nová.

Závěrečnou přípravu před vrcho-
lem halové sezony Vrzalová strávila 
v  Tatrách a  cítí se nejlépe v  životě. 
„Doufám, že jsme to ještě doladili. 
Do Glasgow odlétám skvěle připra-
vená. Snad mi to tam půjde,“ sdělila 
novinářům. 

O  ambicích ale hovořila opatrně. 
„Když budu odjíždět s osobním re-
kordem, budu spokojená. Já se spíš 
soustředím na to dostat se do finále. 

Až potom budu přemýšlet o něčem 
větším. Tabulky jsou pro mě přízni-
vé, ale já věřím, že i další holky pobě-
ží rychle,“ vykládala.

Trenér se domnívá, 
že měla rezervu

Její trenér Augustin Šulc je pře-
svědčený, že při rekordním běhu 
v  Ostravě měla Vrzalová ještě re-
zervu. „Nepovedlo se domluvit vo-
dičku, která by to odtáhla tak, jak 
bychom si představovali. Simona 
běžela úplně sama, ještě to bylo roz-
cuchané. V tom finále by třeba Mui-
rová mohla běžet rychle, říkal jsem 
jí, tam už se jí zakousnout do zadku 
a běžet s ní. Ale nejdřív se dostat do 
finále, tam už jí věřím,“ uvedl.

Třicetiletá závodnice nejen při 
rekordním běhu ukázala, že je 
schopna převzít aktivitu. Taktiku 
pro běhy v  Glasgow bude ještě 
probírat s  trenérem. „Na rozběh 
je možné, že to napálím, ale na 
finále pochybuji, že bych to Lauře 
(Muirové) táhla. To by mě asi za-
bila,“ přemítala.

Díky účasti domácí hvězdy Muiro-
vé, která bude obhajovat titul, bude 
ženská patnáctistovka patřit k  nej-
sledovanějším závodům v Glasgow. 
„Atmosféra bude skvělá,“ těšila se 
Vrzalová.

Na start závodu na 1500 metrů se 
postaví ještě další dvě Češky: Dia-
na Mezuliáníková a  Kristiina Mäki. 
� (RED)

Kouč Českého Těšína Ľubomír Luho-
vý. � FOTO | ROMAN BASELIDES

Erik Szmek (uprostřed) možná přijde do Českého Těšína v létě.
� FOTO | ROMAN BASELIDES
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MŮJ DŮM, MŮJ HRAD. HOKEJISTÉ ČESKÉHO TĚŠÍNA JSOU NA VLASTNÍM LEDĚ STOPROCENTNÍ 

Vyřadili Frýdek, v semifinále je čeká Studénka
Vítězství 4:1 v derby nad Bohu-
mínem, posun na druhé místo 
v tabulce a plná tribuna. Český 
Těšín letos zažívá hokejové ob-
rození! „Velice mě těší, že letos 
jsme doma ani jednou nepro-
hráli,“ lebedí si trenér Jaroslav 
Bariš, protřelý hokejový bard, 
vůdce vlčí smečky. 

Seniorský lední hokej se v Českém 
Těšíně nehrál přes půl století. Do 
města se vrátil před třemi lety. „Teh-
dy a  teď, rozdíl je obrovský. Muž-
stvo se posílilo, přišli zkušení hráči, 
kteří nám hrozně moc pomohli. 
V  letošní sezoně nás svými výkony 
drží gólmani. Mužstvo podrželi, 
mají lví podíl na vítězstvích. Ať je to 
Loubal, Pavlíček, nebo Gabler, který 
nám vychytal derby s Bohumínem,“ 
vyzdvihl kouč Bariš brankářské trio. 

Zatímco na kluzištích soupeřů si 
Vlci tu a tam vylámali zuby, jako po-
sledně na ledě vedoucího Krnova, 
na domácím kolbišti byli stopro-
centní. Nenašel se nikdo, kdo by je 

přemohl. „Velice mě těší, že letos 
jsme doma ani jednou neprohráli,“ 
pochvaloval si trenér Bariš. 

Vůdcem vlčí smečky je 37letý 
útočník Petr Malíř. Je nejproduk-
tivnějším hráčem, asistentem ka-
pitána a především – šéfem klubu. 
I když má umělou kyčel, v 21 ode-
hraných duelech nastřádal 33 ka-
nadských bodů za 11 branek a  22 
asistencí. 

„Je to majitel, hráč a  především 
srdcař. Má nějaké roky a  několik 
zranění za sebou. I přesto si odvede 
ten svůj standard, je to prostě pan 
hráč,“ pochválil zkušený trenér své-
ho nad– i podřízeného. 

Český Těšín je v tabulce druhý, po 
základní části může nejhůře skončit 
na třetím místě krajské ligy. „Jede-
me do Frýdku-Místku a  pak bu-
deme čekat na soupeře. Můžeme 
narazit na kohokoliv, protivníka si 
nebudeme vybírat, takové je prostě 
play-off. Přál bych si, aby to byl tým 
z regionu, ať nemusíme daleko jez-
dit. Klidně by to mohl být Bohumín, 

i  když ten je velice nepříjemným 
soupeřem,“ zdůraznil Bariš. 

Čtvrtfinále play-off už mají česko-
těšínští hokejisté za sebou, ve dvou 

vcelku vyrovnaných duelech vyřadi-
li rezervu Frýdku-Místku. V  semifi-
nálové sérii vyzvou svého loňského 
přemožitele – Studénku. � (BA)

Blíží se jedenáctý Těšínský Fortuna běh
Tradiční závod ulicemi Cieszyna 

a Českého Těšína se uskuteční v po-
slední dubnovou neděli. 

Hlavní běh na deset kilometrů 
odstartuje ve 12.00 hodin. Hlavní-
ho běhu se můžou zúčastnit běžci 
a  běžkyně starší 16 let. Závodí se 
v  těchto kategoriích: muži a  ženy 
16-29 let, 30-39 let, 40-49 let, 50-59 
let, 60-69 let a 70 let a více. 

Za 1.-6. místo v  celkové klasifikaci 
žen a  mužů bude udělena finanční 

odměna, za 1.-3. místo dle věko-
vých kategorií také věcné ceny. Dále 
budou uděleny zvláštní ceny pro 
nejlepší běžkyni a  běžce z  Cieszyna 
a Českého Těšína a pro nejstarší běž-
kyni a  běžce. Každý účastník běhu 
obdrží funkční tričko a  ti, kteří do-
běhnou do cíle, památeční medaili.

Mládežnické běhy budou starto-
vat postupně od 10.00 hodin dle vě-
kových kategorií. Do mládežnických 
kategorií je možné se zaregistrovat 

individuálně nebo prostřednictvím 
školy. Škola s  největší účastí žáků 
bude oceněna. Registrace probíhá 
na stránkách www.datasport.pl 
nebo www.fortuna.bieguliczny.pl 
v  termínu do 15. dubna 2019 nebo 
do vyčerpání limitu 1400 startov-
ních čísel (přihlášených a  zaplace-
ných). Propozice k  běhu naleznete 
na stránkách www.fortunabeh.cz. 

Bližší informace získáte na info@
suzct.cz nebo na tel. čísle 731 401 775.

Český Těšín hostil crossmintonový turnaj
Začátkem února proběhl v  Čes-

kém Těšíně turnaj v rychlém raketo-
vém sportu s názvem Crossminton 
junior Silesia. Organizace se ujal 
tým MaKaKa. Bojovalo se ve čty-
řech kategoriích: Caparti (U6), U8, 
U10 a U14.

Šestnáct hráček a  hráčů se 
utkalo o  poháry, medaile, diplo-
my a  plný batoh dárků. Kromě 
hlavní soutěže se současně sou-
peřilo v  dalších třech dopro-
vodných soutěžích. O  „Ranaře 
crossmintonu“, tedy hráče, který 
střelí speeder nejdále. V  katego-
rii „Zlatá ruka Těšínska v  cross-
mintonu“ se hráč musí trefit na 

určitou vzdálenost do kruhu. Po-
slední byl „Maratónspeeder“ a to 
byl ten, jenž v  určeném čase si 
s dospělým hráčem udělá nejvíce 
výměn.

Boje byly zarputilé, plné emocí, 
nadšení a  dramat. Vše probíhalo 
v  báječné atmosféře za plného or-
ganizačního nasazení všech dospě-
lých hráčů MaKaKa. Byla to skvělá 
crossmintonová sobota, kde vyhráli 
všichni hráči, rodiče i  pořadatelé. 
A také náš mladý sport.

Všechny děti, které poprvé držely 
crossmintonovou raketu v ruce, při-
šly na trénink i s vyplněnými přihláš-
kami.� (PM)Crossminton se těší stále větší oblibě. � FOTO | ORGANIZÁTOŘI

Hokejisté Českého Těšína na vlastním ledě ani jednou neprohráli.
 � FOTO | ROMAN BASELIDES
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BAHL zná všechny čtyři semifinalisty 

V polovině ledna se uzavřela 
základní část devátého ročníku 
Beskydské amatérské hokejové 
ligy, kterou v letošním roce 
vyhrál tým HC Kozubová. 

Hokejisté Kozubové dokázali 
z  osmnácti utkání jedenáctkrát 
zvítězit a  na druhé Imperátory si 
postupně vypracovali čtyřbodový 
náskok. Nejlepším střelcem zá-
kladní části se stal Bogdan Piwko 
z  HC Nebory, kanadské bodování 
vyhrál Jakub Pav, který dokázal 

nasbírat 38 bodů za dvacet gólů 
a  osmnáct asistencí. Nejlepším 

gólmanem je pro letošek Milan 
Ligocki z HC Kozubová. Ten v šest-
nácti odchytaných zápasech za 
svá záda pustil třicet jedna střel 
a hned třináctkrát dovedl svůj tým 
k vítězství. 

Jako první měli po sezoně hokejis-
té mosteckého Dynama, v  předkole 
je vyřadilo havířovské Torpedo. Ve 
stejné fázi soutěže skončily Pantery 
z Cieszyna, které nestačily na Hrádek.

Ve čtvrtfinále play-off po pro-
hře 0:3 s  Buldogs Hradiště vypadli 
Technici ze Stříteže a  také Nebo-

ry, nad jejichž síly byli Monsters. 
Nebory a  Střítež jsou jediné dva 
celky, které dokázaly narušit he-
gemonii Hrádku. Sedmé prvenství 
letos nepřidají hokejisté Hrádku, 
kteří ve čtvrtfinále play-off vypad-
li s  Imperators. Třebaže třinečtí 
hokejisté vyhráli sérii přesvědčivě 
3:0, poslední dva duely byly vyrov-
nané, rozhodly je samostatné ná-
jezdy. Posledním semifinalistou je 
Kozubová. Vítěz základní části ve 
čtvrtfinále přešel přes havířovské 
Torpedo. � (RED)

Děti v Českém Těšíně přišly hrát hokej 
Pošesté se v celé České republice uskuteč-
nila akce Pojď hrát hokej a ani českotěšín-
ský zimní stadion nebyl výjimkou. 

Ve středu 23. ledna se na zimním stadionu krát-
ce po čtvrté hodině začali scházet rodiče s dětmi, 
které po vyplnění přihlášek získaly dres české re-
prezentace a mnoho dalších malých odměn. Od 
registrace se děti přesunuly do tělocvičny, kde byl 
pro ně připraven bohatý program pod vedením 
fitness trenérky, která děti seznámila formou hry 
se základy tréninku na suchu. Poté se už všechny 
již netrpělivé děti přesunuly na ledovou plochu, 
kde si pro ně trenéři a hráči HC Wolves připravili 
mnoho zajímavých aktivit. 

Pokud jste se akce nemohli zúčastnit a chcete, aby 
se vaše děti naučily bruslit, neváhejte kontaktovat 

hlavního trenéra českotěšínských hokejistů Romana 
Pavlíka (tel. 604 383 673) nebo sportovní referentku 
Petru Nevelöšovou (tel. 773 761 570), kteří vám sdělí 
podrobnější informace o náboru nových členů. 

V březnu se uskuteční turnaj 
bratří Vincourů 

Poslední březnový víkend bude na stadionu 
v Českém Těšíně patřit mladším žákům, pro které 
je připraven již druhý ročník mezinárodního tur-
naje, který v letošní sezoně nese název Turnaj bra-
tří Vincourů. Turnaje se kromě domácího celku 
zúčastní také HC Býci Karviná, HC Zubr Přerov, 
JKH GKS Jastrzębie, MŠK Púchov a  HK Spišská 
Nová Ves. Přesný harmonogram turnaje bude 
zveřejněn na www.hc-tesin.cz. Přijďte podpořit 
domácí hokejisty v boji o cenné medaile! � (BA)

Mladé hokejisty našli také v Českém Těšíně.
 � FOTO | ORGANIZÁTOŘI

Hokejisté Kozubové vyhráli základní část BAHL. � FOTO | ROMAN BASELIDES

Kanadské bodování BAHL ovládl 
útočník Hrádku Jakub Pav. 
� FOTO | ROMAN BASELIDES
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KONCERTY V JAZZKLUBU

24. 3., neděle, 19:00, KaSS „Střelnice“
NA STOJÁKA
Na Střelnici se bude pálit ostrými! 24.3. Stand up comedy show Na Stojáka, nabito 
budou mít Lukáš Pavlásek, Karel Hynek, Daniel Čech a Arnošt Frauenberg. Není 
vhodné pro osoby mladší 15-ti let.
Vstupenky lze zakoupit v předprodeji na pokladně nebo online na www.kassct.cz

14. 4., neděle, 14:00, KaSS „Střelnice”
POHÁDKOVÁ NEDĚLE: ČAROVNÁ KVĚTINA
Slečna Veronika nachází na cestě čarovnou květinu čerta Pletoštejla. Celá omámená 
zapomene i na svého nemocného bratra Vojtu a čertovi nastanou krušné chvíle, aby 
svou pekelnou depeši získal zpět. Co všechno vymyslí, aby se mu to povedlo? Uzdraví 
se bratr Vojta?

Kulturní a společenské středisko „Střelnice”   
POHÁDKOVÉ NEDĚLE

PŘEDSTAVENÍ

SPOLEČENSKÉ SETKÁNÍ

16.03. * 20:00 THOM ARTWAY & ADAM BUBIK
22.03. * 20:00 DRUHÁ NÁHODA A HOSTÉ
29.03. * 20:00 JIŘÍ SCHELINGER REVIVAL OSTRAVA
05.04. * 20:00 R.U.R. GROUP
26.04. * 20:00 LAUTR & SJETÝ GUMY

31.03., * 17:00, KaSS „Střelnice“ 
Těšínská tančírna je určena pro milovníky tance, absolventy tanečních kurzů, 
manželské páry a přátelské dvojice.

TĚŠÍNSKÁ TANČÍRNA

30. 3., sobota 9:00 - 13:00, KaSS „Střelnice“
JARNÍ PRŮVAN V ŠATNÍKU
Vstupné: zdarma, poplatek pro prodejce 50 Kč/100Kč 
Oblečení, které vám zevšednělo, může být pro jiné chybějícím kusem v šatníku. Ať už 
Vám skříň praská ve švech anebo naopak stále hledáte originální kousky, kterými svůj 
zevnějšek oživíte, jste srdečně vítání! Rezervace prodejního místa online na 
www.kassct.cz

24. 3., neděle, 15:00, KaSS „Střelnice”
ČTYŘLÍSTEK A TALISMAN MOCI
A jsou tu zase! Báječný Čtyřlístek k vám zavítá se zbrusu novým a napínavým 
dobrodružstvím. Tentokrát se čtveřice nerozlučných kamarádů vydává za bájným 
Talismanem Moci, který umí ovládat vše živé! Představení je uváděno v nastudování 
Divadla D5.

CESTOPIS

11.04., * 18:00, Jazzklub
RADOMÍR ČÍŽEK: GRUZIE – NA KOLE DO HOR A ZAPADLÝCH KOUTŮ KAVKAZU
Šumperský cestovatel Radomír Čížek odletěl v červenci 2017 na měsíční výpravu na 
kole po Gruzii. Cílem jeho cesty, jejíž první část absolvoval spolu s parťákem Danem, 
a během níž našlapal cca 2300 km, bylo zdolat její nejvyšší horská sedla, a nahlédnout 
do každodenního života obyčejných lidí žijících v nejodlehlejších oblastech této 
překrásné země, kam vedou pouze špatné a ještě horší cesty.
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IMPULS 89
Projekt IMPULS 89 se bude snažit zachytit malý  kousek 
 historie Polsko-Česko-Slovenské Solidarity, podat svědec-
tví o heroických dobách a taky připomenout veřejnosti 
výročí Festivalu československé nezávislé  kultury ve 
Vratislavi a jeho dopad na vzájemné vztahy, zejména 
v oblasti  kultury. Projekt je  doprovodnou akcí 29. ročníku 

 Mezinárodního divadelního festivalu BEZ HRANIC. 
Projekt získal  podporu MZV ČR v rámci projektů 

Česko-polského fóra.

IMPULS 89 nawiązuje do heroicznej  przeszłości Solidarności 
Polsko-Czesko-Słowackiej, upamiętniając rocz nicę Festiwalu 
Niezależnej Kultury Czechosłowackiej we  Wrocławiu i jego 
inspirujący wpływ na  wzajemne  relacje, głównie w zakresie 
kultury. Jest modułem programowym 29. edycji Międzyna-
rodowego Festiwalu Teatralnego BEZ  GRANIC.  Realizacja 
projektu jest możliwa dzięki dofinansowaniu udzielone-
mu przez czeskie  Ministerstwo Spraw Zagranicznych  

w ramach Forum Czesko-Polskiego.

w w w . b o d e r f e s t i v a l . e u

VELIKONOČNÍ VÝSTAVA
a doprovodné dílny na pečení 

a zdobení perníků, zdobení kraslic 
a pletení pomlázky

4.-18. dubna, každý den od 10 do 17 hodin

U Perníkářky, Úvoz 8, 
facebook: upernikarky
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ZÁJEZDY CESTOVNÍ KANCELÁŘE A-Z TOUR s.r.o. 2019 
 

POZNÁVACÍ ZÁJEZDY LETECKY Z PRAHY S ČESKÝM PRŮVODCEM 
 

 

Andalusie, hotel San Fermin 3* HB,   
Moskva, Petrohrad hotely 3-4*, HB  
Okruh Gruzií, pam. přír. hot. 3-4*, HB  
Bajkal, Transsib. magistrála hot.  HB  
Bajkal, Transsib. magistrála hot.  HB  
Moskva, Petrohrad hotely 3-4*, HB  
Bajkal, Transsib. magistrála hot.  HB  
Okruh Gruzií, pam. přír. hot. 3-4*, HB 
Okruh Arménií, pam. přír. h. 3-4*, HB 
Okruh Portugalskem, h. 3-4*, HB 
Andalusie, hotel San Fermin 3* HB,   

 

04.05. – 11.05. 
11.06. – 18.06. 
21.06. – 29.06. 
05.07. – 13.07. 
26.07. – 03.08. 
06.08. – 13.08. 
23.08. – 31.08. 
06.09. – 14.09. 
18.09. – 25.09. 
22.09. – 29.09. 
05.10. – 12.10. 

 

19950 Kč 
29950 Kč 
24950 Kč 
39950 Kč 
39950 Kč 
29950 Kč 
39950 Kč 
24950 Kč 
24950 Kč 
19950 Kč 
19950 Kč 

 

TERMÁLNÍ LÁZNĚ -  AUTOKAREM S PRŮVODCEM 
Podhájska, hotel Borinka 3*, HB+bazény 
Podhájska, penzion Energy, HB+bazény 
Podhájska, penzion Podhajčanka, BB 
Lázně Piešťany, hot. Park 3*, HB+proc. 
Luhačovice, h. Harmonie 3*, HB + proc. 
Termály Chocholow, v ceně vstupné 
Hajdúszoboszló, hotel Járja 3*, HB 
Velký Meder, hotel Elenka u TK, 3*, HB 
Hevíz, hotel CE Quelle 4*, FB+term. bazén 
Lázně Dudince, Jantár 3*+, HB+proc. 
Termály Szaflary, h.3*, HB+vst. do TK 
Bükfürdö, h. Répce 3*, HB+vst. do TK 
Bükfürdö, apart. v Apartmanhotelu, BS 

06.05. – 12.05. 
06.05. – 12.05. 
06.05. – 12.05. 
19.05. – 25.05. 
26.05. – 01.06. 

05.06. 
09.06. – 15.06. 
09.06. – 15.06. 
16.06. – 22.06. 
16.06. – 22.06. 
21.07. – 27.07. 
04.08. – 10.08. 
04.08. – 10.08. 

9950 Kč 
7950 Kč 
4450 Kč 
7950 Kč 
7650 Kč 
990 Kč 

8250 Kč 
7950 Kč 
8450 Kč 
6950 Kč 
8950 Kč 
9950 Kč 
5550 Kč 

 

 

AUTOKAROVÉ POHODOVÉ POZNÁVACÍ ZÁJEZDY S PRŮVODCEM 
 

Florencie, Řím, Neapol, hot. 3*, HB 
Vroclav, Dolní Slezsko, hot. 3*, HB 
Vídeň, historické skvosty, hotel 3*, BB 
Okruh Rakouskem, hotely 3*, HB 
Slovinsko od severu k jihu, hotely 3*, HB 
Šumava, s výlety do SRN, hotel 3*, HB 
Šumava, s výlety do SRN, hotel 3*, HB 
Dolomity pro turisty, 3* hot. výlety, HB 
Slovinsko, 3* hot. u Jadranu s výlety, HB 
Mazury, Polsko, příroda, historie, HB 
Dolomity pro všechny, 3* hotel, HB 
Solnohradsko, Rakousko, 3* hotel, HB 
Krkonoše s výletem do Polska, 3* hotel, HB 
Jižní Čechy, divadlo s otáč. hled., 3*, HB 
Baltské moře, 3* hot. Sobieszevo, HB 
Šumava, Lipno, příroda, historie, HB 
Lago di Garda, Itálie, výlety, 3* h., HB 
Lago di Garda, Itálie, výlety, 3* h., HB 
Vysočina a Posázaví, příroda, hist, HB 
Šumava, Lipno, příroda, historie, HB 
Baltské moře, penzion, Miedzyzdroje, HB 
Orava, Roháče, výlety, termály, 3*h., HB 
Jižní Čechy, divadlo s otáč. hled., 3*, HB 
Jižní Morava, penz., příroda, památky, HB 
Českosaské Švýcarsko, hotel 3*, HB 

 

27.04. – 02.05. 
04.05. – 08.05. 
17.05. – 19.05. 
26.05. – 31.05. 
09.06. – 15.06. 
16.06. – 22.06. 
23.06. – 29.06. 
30.06. – 06.07. 
30.06. – 06.07. 
30.06. – 06.07. 
07.07. – 13.07. 
14.07. – 20.07. 
14.07. – 20.07. 
14.07. – 20.07. 
21.07. – 27.07. 
21.07. – 27.07. 
28.07. – 03.08. 
04.08. – 09.08. 
04.08. – 09.08. 
11.08. – 17.08. 
18.08. – 24.08. 
18.08. – 24.08. 
18.08. – 24.08. 
18.08. – 24.08. 
25.08. – 31.08. 

 

8950 Kč 
5950 Kč 
3950 Kč 
8950 Kč 
9750 Kč 
6950 Kč 
6950 Kč 
9750 Kč 
9950 Kč 
8950 Kč 
9750 Kč 
8950 Kč 
6650 Kč 
6650 Kč 
9550 Kč 
6950 Kč 
9550 Kč 
9550 Kč 
6250 Kč 
6950 Kč 
9550 Kč 
6450 Kč 
6650 Kč 
6250 Kč 
6650 Kč 

 

 

Nástupní místa: Třinec, Č. Těšín, Karviná, Havířov, Frýdek-Místek, Ostrava. Podle směru jízdy: Bohumín, Bystřice, Jablunkov. 
 

Vysvětlivky: FB - plná penze, HB – polopenze, BB – snídaně, BS – bez stravy. Pro více informací si objednejte náš katalog (zasíláme zdarma). 
 

Uvedené ceny jsou za osobu ve dvoulůžkovém pokoji. Aktuální slevy najdete na www.ckaztour.cz 
 

Upozornění: v tomto seznamu nejsou uvedeny všechny zájezdy CK A-Z TOUR, a rovněž termíny, které jsou již vyprodané 
 

CK A-Z TOUR s.r.o. Staroměstská, Třinec, tel: 558 986 800-2, Český Těšín, ul. Odboje, tel: 558 711 804, www.ckaztour.cz. 
 
 

UHRADÍME VÁM  
MĚSÍČNĚ AŽ

1 200Kč*

DARUJTE KREVNÍ PLAZMU
A POMOZTE NÁM 
ZACHRAŇOVAT LIDSKÉ 
ŽIVOTY

*Za předpokladu pravidelného dárcovství v  intervalu 1 krát za 14 dní. Dle ustanovení §32 odst. 2 
zákona 373/2011 Sb. o  specifických zdravotních službách, podle kterého za krev odebranou 
pro výrobu krevních derivátů a  pro použití u  člověka podle jiných právních předpisů a  za 
její odběr nevzniká osobě, které byla krev odebrána, nárok na finanční ani jinou úhradu, 
s  výjimkou účelně, hospodárně a  prokazatelně vynaložených výdajů spojených s  odběrem 
její krve, o  které tato osoba požádá, a  to celkem do maximální výše 5 % minimální mzdy.

WWW.MOJEPLAZMA.CZ

přejeme vám
rok plný zdraví 
a děkujeme za 
projevenou důvěru

POBOČKA
OSTRAVA

MojePlazma
Horní 266/73
700 30 Ostrava
tel.: 592 750 440
darovat@mojeplazma.cz

POBOČKA
ČESKÝ TĚŠÍN

MojePlazma
Nádražní 41
737 01 Český Těšín
tel.: 558 871 001
tesin@mojeplazma.cz

Najdete nás na 2 kontaktních místech

PONDĚLÍ 7.30–17.00 HOD.
ÚTERÝ 7.30–19.00 HOD.
STŘEDA 7.30–12.00 HOD.
ČTVRTEK 7.30–16.00 HOD.
PÁTEK 7.30–16.00 HOD.

Poslední dárci jsou 
přijímání hodinu před 
ukončením pracovní doby.

PONDĚLÍ 7.30–19.30 HOD.
ÚTERÝ 7.30–19.30 HOD.
STŘEDA 7.30–19.30 HOD.
ČTVRTEK 7.30–19.30 HOD.
PÁTEK 7.30–19.30 HOD.

Poslední dárci jsou 
přijímání v 18.15 hod.
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